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UVOD 

Centar za žene žrtve rata - ROSA (Centar ROSA), feministička je i antimilitaristička organizacija 
osnovana 1992. godine s ciljem pružanja podrške i pomoći ženama koje su preživjele ratno i ostale 
oblike nasilja na osnovu spola. Svojim djelovanjem nastavak smo feminističkog pokreta protiv nasilja 
nad ženama osamdesetih godina, kao i mirovnog pokreta koji se formirao početkom devedesetih. 
Ciljevi Centra ROSA su ostvarenje prava žena na život bez nasilja, izgradnja mira i suočavanje s 
prošlošću uključivanjem rodne dimenzije, unaprijeđenje zakona i politika i njihove provedbe u 
području ženskih ljudskih prava, povećanje utjecaja civilnog društva i feminističkog pokreta na 
društvene promjene. 
Djelatnost Centra ROSA je pomoć i podrška ženama koje su preživjele različite oblike rodno 
utemeljenog nasilja (prostituciju, silovanje, ratno silovanje i druge oblike ratnog nasilja, trgovanje 
ženama u svrhu seksualnog iskorištavanja), ženske mirovne politike/rodna dimenzija tranzicijske 
pravde: rad na razvijanju antimilitarističke, antiautoritarne, nenasilne kulture i održivog mira putem 
sudjelovanja u organiziranju ženskih sudova i tribunala, poticanju rada komisija za utvrđivanje istine o 
ratnim zločinima, zagovaranje za unaprijeđenje ženskih prava i položaja žena i djevojčica u društvu, 
na razini države i međunarodno, osnaživanje feminističkog pokreta i civilnog društva.  
Centar ROSA upisan je u registar Ministarstva pravosuđa i uprave 1993., Ministarstva uprave 1997. i 
Gradskog ureda za opću upravu 2002. godine.  
Više informacija o aktivnostima Centra ROSA mogu se pronaći na sljedećim internetskim stranicama: 
Centar za žene žrtve rata – ROSA  
URL: http://www.czzzr.hr/ 

Ženska memorija 
URL: http://www.women-war-memory.org/index.php/hr/  

Potpisujem Konvenciju protiv nasilja prema ženama 
URL: http://www.potpisujem.org/ 

Upholding Rights! Early Legal Intervention/Ostvarimo prava! Rana pravna intervencija 
http://www.earlylegalintervention.eu/ 

Lila Zajednica 
URL: http://www.lilazajednica.com.hr/ 

Ženska Mreža Hrvatske 
URL: http://www.zenska-mreza.hr/ 

PETRA Mreža nevladinih organizacija za prevenciju i eliminaciju trgovanja ženama u svrhu seksualnog 
iskorištavanja 
URL: http://www.petra-nvo.net/ 

Facebook stranice: 
I Sign Campaign (@ISignCampaign) 

SOS linija za žrtve trgovanja ljudima (@SosZaZrtveTrgovanjaLjudima) 

Lila zajednica (@LilaZajednica) 

YouTube: 
Centar ROSA 

I Sign Campaign 

 

http://www.czzzr.hr/
http://www.women-war-memory.org/index.php/hr/
http://www.potpisujem.org/
http://www.earlylegalintervention.eu/
http://www.lilazajednica.com.hr/
http://www.zenska-mreza.hr/
http://www.petra-nvo.net/
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AKTIVNOSTI CENTRA ZA ŽENE ŽRTVE RATA - ROSA 

1. POMOĆ I PODRŠKA ŽENAMA KOJE SU PREŽIVJELE RAZLIČITE OBLIKE RODNO UTEMELJENOG 
NASILJA (prostituciju, silovanje, ratno silovanje i druge oblike ratnog nasilja, trgovanje ženama i 
djevojkama u svrhu seksualnog iskorišavanja) 

Osnovni ciljevi programa su: ostvarenje prava žena na život bez nasilja, prevencija rodno utemeljenog 
nasilja i diskriminacije (prostitucije, silovanja, ratnog silovanja, trgovanja ženama u svrhu seksualnog 
iskorišavanja), poboljšanje socijalne uključenosti i položaja žena koje su preživjele različite oblike 
nasilja uvjetovanog spolom/rodom. 
Tijekom 2019. godine bile smo usmjerene na ostvarenje sljedećih specifičnih ciljeva programa: 
1. Održanje kontinuiteta preventivnog djelovanja.  
2. Osiguranje kontinuiteta pružanja pomoći i podrške ženama koje su preživjele različite oblike rodno 
utemeljenog nasilja i kontinuirano unaprijeđivanje rada. 
2. Unaprijeđenje međusektorske i sektorske suradnje u području pružanja pomoći i podrške ženama. 

1. SOS linija za žrtve trgovanja ljudima 0800 77 99, besplatna za pozivateljice Centar ROSA vodi 
svakog dana u godini (uključivši vikende i praznike) od 10:00-18:00h s ciljem informiranja 
potencijalnih žrtava trgovanja ljudima i pomoći žrtvama. SOS linija je dio nacionalnog sustava 
suzbijanja trgovanja ljudima. Putem ove linije informiramo zainteresiranu javnost te pružamo pomoć 
i podršku ženama koje su preživjele silovanje, trgovanje ljudima, prostituciju. Prijave proslijeđujemo 
Odjelu organiziranog kriminaliteta MUP-a. Također ih informiramo o mogućnostima pomoći i po 
potrebi usmjeravamo na organizacije i institucije za pružanje potrebne pomoći. U 2019. godini 
ukupno smo zaprimile 492 poziva od čega smo 5 prijava uputile Odjelu organiziranog kriminaliteta na 
daljnje postupanje. Uz prijavu sumnji na moguće slučajeve trgovanja ljudima, na liniju su nas zvale i 
žrtve trgovanja ljudima koje su imale potrebu savjetovanja i rješavanja aktualnih problema. Osim 
slučajeva trgovanja ljudima na liniju su nam se obraćale i osobe s drugim vrstama problema a koje 
smo upućivale na druge institucije i organizacije civilnog društva s obzirom na vrstu problema 
odnosno oblik nasilja ili drugog uskraćenja prava koje su trpile one ili njima bliske osobe. 
Najveći broj poziva odnosio se na pozive građana i građanki vezane uz informacije o trgovanju 
ljudima, posebno ženama u svrhu seksualnog iskorištavanja. Liniju zovu i klijentice koje su već duže 
vrijeme u programu podrške u svrhu rješavanja njihovih aktualnih problema (kazneni postupci, 
oporavak od traumatskog iskustva, korištenje institucija sustava i problemi u vezi toga, smještaj, 
školovanje, zapošljavanje, potrebna financijska pomoć i sl.).  
U 2019. godini je održavana i nadopunjavana facebook stranica SOS telefona za žrtve trgovanja 
ljudima http://www.facebook.com/SosZaZrtveTrgovanjaLjudima koja ima za cilj doprinijeti povećanju 
identifikacije i podrške ženama koje su preživjele trgovanje ljudima, te osigurati informacije o 
problemu u svrhu prevencije. Stranica ima preko 2.800 pratitelja/ica. 

Djelovanje u okviru Operativnog tima za suzbijanje trgovanja ženama i Mobilnog tima, 
multisektorski rad na identificiranim slučajevima trgovanja ljudima: 
U sklopu koordiniranih aktivnosti civilnog društva i institucija u zaštiti žena i djevojčica od rodno 
utemeljenog nasilja ostvarena je kontinuirana suradnja s institucijama u pružanju pomoći i podrške 
ženama putem sudjelovanja u radu Operativnog i Mobilnog tima za suzbijanje trgovanja ljudima. 
Operativni tim se ove godine sastao se u prosjeku jednom mjesečno. Operativni tim je sastavljen od 
predstavnika i predstavnica Ministarstva unutarnjih poslova, Ministarstva pravosuđa, Ministarstva 
socijalne politike i mladih, Ministarstva vanjskih i europskih poslova, Ministarstva zdravstva, 
Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta, USKOK-a, DORH-a, Crvenog križa, Hrvatskog zavoda za 
zapošljavanje, Hrvatskog novinarskog društva, organizacija civilnog društva te Ureda Vlade RH za 
ljudska prava i prava nacionalnih manjina koji koordinira rad oba tima. Na sastancima Operativnog 
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tima raspravlja se o svakom pojedinačnom slučaju klijentica koje su preživjele trgovanje ljudima u 
svrhu seksualnog iskorištavanja i prostitucije te se multisektorskim povezivanjem pronalaze 
konkretna rješenja. Sudjelujemo i u radu Mobilnog tima suzbijanja trgovanja ljudima koji djeluje 
prema Protokolu za identifikaciju, pomoć i zaštitu žrtava trgovanja ljudima koji propisuje da policija 
kod identifikcije žrtve u inicijalni razgovor sa potencijalnom žrtvom treba uključiti i predstavnicu 
civilnog društva koja će pomoći u procjeni radi li se o žrtvi i onda u razgovoru s njom predočiti joj 
kakvu vrstu pomoći i podrške može dobiti. Mobilni timovi imaju ulogu trenutne i interventne pomoći 
žrtvi trgovanja kad ju je potrebno zbrinuti i pomoći joj u obavljanju liječničkih pregleda i sličnog. 
Mobilni timovi na teren izlaze po potrebi i u stalnoj su pripravnosti. Naše dvije članice su dio 
Mobilnog tima koji djeluje na području Grada Zagreba i Zagrebačke Županije. Od 27.-28.02.2019. 
sudjelovale su na specijaliziranoj obuci za članove/ice mobilnih timova u Opatiji  s ciljem 
unaprjeđenja sustava pomoći i zaštite žrtava trgovanja ljudima u Republici Hrvatskoj u organizaciji 
Ureda Vlade RH za ljudska prava i prava nacionalnih manjina i Hrvatskog Crvenog križa 
(https://pravamanjina.gov.hr/vijesti/odrzana-specijalizirana-obuka-za-clanove-ice-mobilnih-timova-
za-suzbijanje-trgovanja-ljudima/867).  

2. Psiho-socijalna i pravna pomoć i podrška 

Savjetovanje i organiziranje podrške, pravno zastupanje na sudu i savjetovanje, kao i pomoć u 
realizaciji prava pri institucijama provodile smo za žrtve trgovanja ljudima, prostitucije, silovanja, 
ratnog nasilja uključujući ratno silovanje, izbjeglištvo i štetne prakse kao što su prisilni brakovi, 
genitalno sakaćenje i dr. Savjetovanje se odvijalo telefonski i osobno, dolaskom u savjetovalište, kako 
bi bile što dostupnije klijenticama od kojih su neke i izvan Hrvatske (budući da SOS linija ima broj koji 
je dostupan samo za pozive iz Hrvatske). Dio savjetovanja se obavio i putem e-maila.  
Osobno savjetovanje, pravno savjetovanje i pravno zastupanje pružale su: tri voditeljice 
slučajeva/savjetodavke, dvije psihologinje, odvjetnički tim te psihijatrica. Voditeljice slučajeva su bile 
na raspolaganju svaki dan, tokom cijelog dana, uključivši vikend te dežurne na mobitelima u slučaju 
kriznih intervencija. Psihološko savjetovanje u savjetovalištu na raspolaganju je klijenticama utorkom 
u popodnevnim satima te prema dogovoru s obzirom na mogućnosti klijentica te grupe samopomoći 
koje se održavaju i vikendom u uredu Centra ROSA kao bi se prilagodile potrebama žena. Pravno 
savjetovanje u savjetovalištu na raspolaganju je klijenticama ponedjeljkom i srijedom od 15:00-17:00 
sati. Zastupanje na sudu i prethodna priprema klijentica odvijala se prema rasporedu rasprava na 
sudu. Na sudovima su odvjetnice/i zastupale/i klijentice u kaznenim postupcima protiv počinitelja 
kazenih djela trgovanja ljudima, silovanja, podvođenja, silovanja u ratu te u predmetima kazenih 
dijela klijentica. 
U 2019. godini pružile smo pomoć i podršku za 75 žena. Održano je 68 individualnih psiholoških 
savjetovanja osobno ili putem telefona za žene koje su preživjele ratno silovanje ili druge oblike 
ratnog nasilja, trgovanje ljudima u svrhu seksualnog iskorištavanja, prostituciju, silovanje, izbjeglištvo 
i druge oblike ograničavanja sloboda i kršenja prava. Grupe samopomoći održavaju se za žene koje su 
preživjele ratno silovanje te za žene azilantkinje. Održano je 5 sastanaka grupa samopomoći za žene 
koje su preživjele ratno nasilje i 12 za žene koje su dobile međunarodnu zaštitu. U grupu samopomoći 
za žene koje su preživjele ratno nasilje uključeno je 20 žena, dok je u grupi podrške za  azilantice 
uključeno 10 žena. Za azilantice se organizira i poduka hrvatskog jezika u koju je uključeno 10 žena za 
koje je također organizirano i čuvanje djece. Za 7 djece organizirana je poduka iz matematike i fizike. 
Održano 8 sastanaka timske sinteze na kojima se evaluira i unapređuje rad s ženama. 
Održano je 82 individualna pravna savjetovanja. U 2019. godini naša odvjetnica pravno je zastupala 
pred različitim sudovima 15 žena žrtava nasilja, nadalje vodila 2 postupka povezana sa promicanjem 
ljudskih prava te 2 strateška postupka organizacije. 
 

https://pravamanjina.gov.hr/vijesti/odrzana-specijalizirana-obuka-za-clanove-ice-mobilnih-timova-za-suzbijanje-trgovanja-ljudima/867
https://pravamanjina.gov.hr/vijesti/odrzana-specijalizirana-obuka-za-clanove-ice-mobilnih-timova-za-suzbijanje-trgovanja-ljudima/867
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Za žene koje su nam se obraćale za pomoć i podršku posredovale smo kod različitih državnih 
institucija u svrhu ostvarivanje njihovih prava. Psihologinje su s klijenticama radile terapijski s ciljem 
prevladavanja trauma. Radi se o duboko traumatiziranim ženama koje su preživjele situacije 
trgovanja ljudima u svrhu seksualnog iskorištavanja, silovanja, ratnog nasilja uključivši ratno silovanje, 
pri čemu su bile izložene prijetnjama za vlastiti ili život bliskih osoba, ucjenama, dugotrajnim teškim 
oblicima fizičkog nasilja, mučenja i silovanja, zastrašivanju, ozlijeđivanju, prisiljavanju na konzumaciju 
alkohola i droge. U mnogim slučajevima žene nisu svojoj bližoj okolini govorile o traumatičnim 
iskustvima koje su preživjele i nikad nisu prije potražile pomoć. Savjetodavke s klijenticama rade na 
rješavanju problema u procesu ponovnog uspostavljanja kontrole nad vlastitim životom, 
zapošljavanja, rješavanja različitih vrsta problema proisteklih iz situacije nasilja (npr. kod trgovanja 
ljudima često se javlja i prisila na kazenena djela, dugovanja, kredite i sl.) administrativnih i drugih 
pitanja u odnosu na institucije, (do)školovanja, ostvarenja socijalnih prava i ostalo. Žene koje su 
preživjele ratno silovanje nakon više od dvadeset godina po prvi put su progovorile o svojim 
iskustvima te je ovo prva specijalizirana pomoć koju su uopće ikad dobile. One dolaze iz različitih 
dijelova Hrvatske, malih sredina gdje ne žele da se zna da su bile silovane, često niti najbliži članovi 
obitelji to ne znaju. Posljedice preživljenih iskustava ostavile su dubok trag na njihovo psihičko i 
fizičko zdravlje. Mnoge žene pate od poremećaja spavanja, tjeskobe, kroničnih bolesti i drugih 
problema. Terapijski rad je stoga izuzetno važan za njihovo osnovno funkcioniranje u društvu i 
njihovim obiteljima. Zbog opsega traumatičnog iskustva i dubine posljedica na žene radi se o 
dugotrajnim procesima oporavka. Psihijatrijska podrška organizirala se je u slučajevima kad su 
psihologinje ili savjetodavke ocijenile da je klijenticama potrebna stručna psihijatrijska pomoć jer su 
problemi u funkcioniranju osobe zahtjevniji a daljna terapija se je organizirala i provodila prema 
procijeni psihijatrice. Organizirale smo terapijski odmor i radionice za 10 žena koje su preživjele ratno 
nasilje u Kući SEKA u Splitskoj na otoku Braču od 14.-20.06.2019. te od 26.7.-07.08.2019., za žene iz 
Bosne i Hercegovine, Hrvatske i Srbije zajedno s organizacijama Anima, Zvornik i Ženama u crnom iz 
Beograda.  
Centar ROSA sudjelovao je u organizaciji i provedbi radionice u Socijalnom centru Rog u Ljubljani 
20.01.2019. na kojoj su sudjelovale grupe žena Izbrisanih, svjedokinja Ženskog suda i aktivistkinja 
koje rade sa žrtvama rata i izbjeglicama. Rad grupe organiziran je u suradnji Centra ROSA, Socijalnog 
centra "Rog" i Žena u crnom. Naša predstavnica sudjelovala je na na regionalnom 
sastanku/edukacijsko-terapijskoj radionici svjedokinja Ženskog suda od 12.-14.04.2019. u Beogradu 
(Radmilovci). Na sastanku je sudjelovala 41 sudionica iz Bosne i Hercegovine, Crne Gore, Hrvatske, 
Italije, Makedonija, Poljske, Sirije, Slovenije, Srbije i Turske. Sastanak su suorganizirale organizacija: 
Žene u crnom iz Beograda, Centar ROSA, Anima iz, Kotora i Cure iz Sarajeva. Naša predstavnica je na 
sastanku moderirala sesiju Učešće žena u društvenom i političkom životu u Siriji, bila jedna od 
izlagačica na panelu O međunarodnoj solidarnosti (Učešće aktivistkinja Ženskog suda u regionalnim i 
međunarodnim susretima), te jedna od moderatorica panela Izazovi, teškoće, prepreke u radu. 
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U prostorijama Centra ROSA organizirale smo 15.11.2019. radionicu terapijske grupe podrške za žene 
koje su preživjele ratno nasilje. Radionicu je vodila psihologinja Marijana Senjak. Sudjelovalo je 10 
sudionica: svjedokinje i aktivistice koje sudjeluju u procesu Ženskog suda te druge žene koje su bile u 
individuralnoj terapiji ili su primale pravnu pomoć u Centru ROSA. 

U 2019. nastavile smo rad na pružanju psihološke i pravne podrške izbjeglicama iz Sirije, Iraka, 
Afganistana i Libije koje su u Hrvatsku došle u velikom izbjegličkom valu ili su vraćene u Hrvatsku iz 
Njemačke, Austrije i Švicarske po II Dablinskom sporazumu. Psihologinja uz pomoć prevoditeljice i 
savjetodavki Centra ROSA u savjetovalištu provodi grupni terapijski rad sa ženama smještenima u 
Prihvatilištu za tražitelje azila „Porin“ i onima koje su ostvarile individualni smještaj. Uz žene 
organiziran je i dolazak njihove djece, ukoliko nisu u mogućnosti drugačije organizrati njihovo 
čuvanje. Grupe podrške sa ženama azilanticama organizirane su i okupljale su se 12 puta tijekom 
2019. godine u prostorijama Centra ROSA. Naša odvjetnica također je angažirana u pružanju pravne 
pomoći izbjeglicama i tražiteljicama azila u ostvarenju njihovih prava. Osim toga sudjelovale smo kao 
zainteresirana javnost na sudskim ročištima u kojima je obitelj koja je izbjegla iz Iraka u Hrvatskoj 
nastojala ostvariti pravo na azil/međunarodnu zaštitu. Na ovaj način smo monitorirale sudsku prasku 
u ovom području, pružale psihološku podršku izbjeglicama koje su preživjele ratno nasilje te bili 
izloženi traumatskim iskustvima ratnog izbjeglištva.   

 
Pravna pomoć i zastupanje na sudu osiguravala se je za žene koje su u procesu ostvarivanja svojih 
prava i rješavanja sudskih slučajeva u kojima su svjedokinje protiv nasilnika (silovatelja, svodnika ili 
trgovaca ljudima i sl). Kroz pravnu pomoć za cilj smo imale što moguće više zaštiti žrtve i omogućiti im 
osvarenje pravde i svojih prava. Klijentice su se pripremale za suđenja i suočavanja s osobama koje su 
ih držale u zatočeništvu, silovateljima te im se osiguravala svjedočenja putem video-linka. U svim 
segmentima djelovale smo u njihovom najboljem interesu. Važno je napomenuti da je osigurana 
suradnja sa senzibiliziranim timom odvjetnica i odvjetnika, koje/i razumiju problem nasilja i 
motivirane/i su za podnošenje slučajeva Evropskom sudu za ljudska prava u situacijama 
nefunkcioniranja nacionalnih mehanizama te za vođenje strateških postupaka organizacije. 
U 2019. godini pruženo je 82 individualna pravna savjetovanja te trenutačno za 15 žena vodimo 
postupke  pred različitim sudovima. 
U 2019. godini nastavile smo sa zastupanjem dviju klijentica pred Evropskim sudom za ljudska prava, 
od kojih je jedna preživjela trgovanje ljudima, a druga ratno nasilje.  
Dana 15. svibnja 2019. održano je ročište pred Velikim vijećem Suda u predmetu S.M. protiv Hrvatske 
u kojem je je prvostupanjsko vijeće utvrdilo povredu čl. 4. Konvencije za zaštitu ljudskih prava i 
temeljnih sloboda (povreda zabrane ropstva i prisilnog rada) smatrajući da je podnositeljica zahtjeva 
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bila uključena u trgovinu ljudima i iskorištavanje u svrhu prostitucije. Veliko vijeće Suda se nakon 
održanog ročišta povuklo na vijećanje, te je u tijeku razmatranje predmeta i donošenje presude koje 
će predstavljati konačno rješenje spora (https://uredzastupnika.gov.hr/vijesti/rociste-pred-velikim-
vijecem-europskog-suda-za-ljudska-prava-u-predmetu-s-m-protiv-hrvatske/527). 
Naime, 19.07.2018. dobile smo nepravomoćnu presudu Europskog suda za ljudska prava u predmetu 
S. M. protiv Republike Hrvatske zbog povrede odredbe članka 4. Europske konvencije za zaštitu 
ljudskih prava i temeljnih sloboda. Predmet je trenutačno u žalbenom procesu koji je pokrenula 
Republika Hrvatska. Naime, Europski sud za ljudska prava proglasio je Republiku Hrvatsku krivom jer 
u kaznenom postupku nije temeljito istražila sumnje u slučaju prisiljavanja na prostituciju, zbog čega 
tužiteljici S. M. mora isplatiti odštetu za pretrpljenu neimovinsku štetu. Riječ je o presedanu jer je 
Hrvatska po prvi put proglašena krivom zbog kršenja odredbi o zabrani ropskog rada i iskorištavanja, 
a Sud je iskorištavanje u svrhu prostitucije povezao s trgovanjem ljudima u okviru članka 4. 
Konvencije. S. M., (službeno identificirana žrtva trgovanja ljudima) koju je zastupala naša odvjetnica 
Sanja Bezbradica Jelavić, tužila je Republiku Hrvatsku Europskom sudu za ljudska prava žaleći se da je 
bila žrtva prisilnog seksualnog iskorištavanja kroz prostituciju, a da joj hrvatske institucije nisu pružile 
primjerenu zaštitu. S. M. se odlučila na postupak u Strasbourgu zbog toga što je vrlo teško doživjela 
odluku nacionalnih sudova. Nije joj se poklonila vjera, a okrivljenik koji je nastavio činiti slična 
kaznena djela, bio je oslobođen optužbi. Izgubila je vjeru u sustav i pravdu. Satisfakcija koju će dobiti 
od Suda za ljudska prava na nju će djelovati iscjeljujuće. Europski sud za ljudska prava u Strasbourgu 
u predmetu S. M. protiv Hrvatske presudio je da Hrvatska nije provela učinkovitu istragu 
podnositeljičinih navoda o trgovini ljudima i iskorištavanju za prostituciju (čl. 4. Konvencije za zaštitu 
ljudskih prava i temeljnih sloboda).  
U drugom slučaju LJ.A. protiv Hrvatske, koji se odnosi na ratno nasilje iz 1993. godine, vodila se 
korespondencija između Republike Hrvatske i Evropskog suda u kojoj smo pisale odgovore u ime 
tužiteljice. Europskom sud za ljudska prava predana je tužba zbog povrede ljudskih prava L. A. ( L.A. 
protiv Hrvatske; predmet: 39963/16) zajamčenih člankom 2. – pravo na život, čl. 3. – zabrana 
mučenja , čl.  5 – pravo na slobodu i sigurnost , čl.  13 – djelotvoran pravni lijek  i čl. 14 – zabrana 
diskriminacije,  Konvencije, kao i čl. 1. protokola 12. uz Konvenciju – opća zabrana diskriminacije. 
Za četiri žene koje su preživjele ratno silovanje 1992. i 1993. godine pružile smo podršku u 
podnošenju zahtjeva za stjecanje statusa i ostvarivanje prava temeljem Zakona o pravima žrtava 
seksualnog nasilja za vrijeme oružane agresije na Republiku Hrvatsku u Domovinskom ratu. Zahtjevi 
su još u postupku razmatranja te smo u procesu žalbe za tri žene kojima je odbijen zahtjev prijašnjih 
godina. Predmeti u statusu žalbe su također potencijalni strateški predmeti koje ćemo moguće 
zastupati pred Evropskim sudom za ljudska prava.   
https://trialinternational.org/latest-post/bosnia-landmark-decision-for-a-survivor-of-sexual-violence/ 
Uz pravno zastupanje žena žrtava nasilja zastupamo i brenitelje i braniteljice ljudskih prava koji boreći 
se za prava žena bivaju prekršajno gonjeni na sudovima. S tim u vezi vodimo dva  prekršajna 
postupka povezana sa promicanjem ljudskih prava. 
Nadalje, vodimo strateške postupke organizacije primjeri kojih su:  
Zastupanje u upravnom postupku i u upravnom sporu, te podnošenje Ustavne tužbe Ustavnom sudu 
RH zbog izgubljenog upravnog spora u postupku u kojem je tužitelj Centar ROSA zbog toga što je NVO  
Ministarstvo unutarnjih poslova zabranilo mirno okupljanje  pod nazivom „Antiratni protest“, čime je 
povrijeđeno pravo na pošteno suđenje, sloboda izražavanja i sloboda mirnog okupljanja. 
Ustavnom sudu RH podnesen je prijedlog rad ocjene ustavnosti Zakona o pravima žrtava seksualnog 
nasilja za vrijeme oružane agresije na RH u Domovinskom ratu, jer članci 2, 14, 15, i 30 toga zakona 
nisu u skladu sa Ustavom RH i dovode do pojedinačnih povreda ustavnih prava građanima. 
U 2019. godini održano je 11 sastanaka Operativnog tima za suzbijanje trgovanja ljudima pri Uredu 
Vlade RH za ljudska prava i prava nacionalnih manjina u okviru kojih smo izvještavale i zastupale 

https://uredzastupnika.gov.hr/vijesti/rociste-pred-velikim-vijecem-europskog-suda-za-ljudska-prava-u-predmetu-s-m-protiv-hrvatske/527
https://uredzastupnika.gov.hr/vijesti/rociste-pred-velikim-vijecem-europskog-suda-za-ljudska-prava-u-predmetu-s-m-protiv-hrvatske/527
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klijentice. Ranu pravnu pomoć i zastupanje na sudu pružamo za 8 žena koje su preživjele trgovanje 
ljudima. U 2019. godini Crveni križ nam je uputio 3 klijentice, identificiranih žrtava trgovanja ljudima, 
kojima pružamo pravnu pomoć i zastupamo ih na sudu. 
Podignuta razina kvalitete rada s korisnicama putem održavanja timske sinteze i supervizije na kojima 
smo uz stručnu pomoć riješavale probleme koji su se pojavljivali u radu s korisnicama. Tijekom 2019. 
održano je 8 sastanaka timske sinteze na kojima se evaluira i unapređuje rad s ženama. 

3. Informiranje žena koje su preživjele nasilje, nadležnih službi i druge zainteresirane javnosti 

Radijski spot za informiranje žrtava ratnog silovanja o pravima temeljem Zakona o pravima žrtava 
seksualnog nasilja za vrijeme oružane agresije na Republiku Hrvatsku u Domovinskom ratu dostupan  
je na YouTube kanalu na poveznici: 
https://www.youtube.com/watch?v=x7GLW6GANxE&feature=youtu.be  
U svrhu informiranja javnosti pružale smo informacije domaćim i stranim medijima, istraživačicama i 
istraživačima, studenticama i studentima, međunarodnim institucijama, te objavljivale informacije o 
našim aktivnostima na intrenetskim i FB stranicama: www.petra-nvo.net, www.women-war-
memory.org, www.potpisujem.org. 
Nastavile smo rad na održavanju web stranicu i FB stranicu Lila Zajednica, namijenjenu ženama koje 
su preživjele različite oblike seksualnog nasilja: silovanje, silovanje u ratu, trgovanje ženama, incest i 
dr. http://www.lilazajednica.com.hr/. Stranica pruža mogućnost dodatne pomoći ženama, kao i 
informirane o specifičnim traumama koje ovo nasilje nosi, načinima njihovog prevazilaženja, 
zakonskim okvirom, te mogućnost slanja vlastitih priča, kretivnih doprinosa i sl. 
U svrhu informiranja žena izbjeglica distribuirale smo letak na arapskom jeziku. Ovaj letak sadrži 
informacije o oblicima nasilja prema ženama te neprihvatljivosti nasilja. U letku pozivamo žene koje 
trpe nasilje da nam se obrate za pomoć i podršku.  
 

 

https://www.youtube.com/watch?v=x7GLW6GANxE&feature=youtu.be
http://www.potpisujem.org/
http://www.lilazajednica.com.hr/
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2.  ŽENSKE MIROVNE POLITIKE / RODNA DIMENZIJA TRANZICIJSKE PRAVDE 

Osnovni cilj programa je izgradnja mira i suočavanje s prošlošću uključivanjem rodne dimenzije. 
Tijekom 2018. godine bile smo usmjerene na ostvarivanje sljedećih specifičnih ciljeva programa:   
1. Jačanje podrške i solidarnosti ženskih OCD-a na području bivše Jugoslavije u području borbe protiv 
militarizma, nacionalizma i razvoja građanske odgovornosti u svojim državama.  
2. Podizanje javne svijeti o nužnosti kažnjavanja ratnih zločina te raširenosti zločina ratnog silovanja u 
ratovima na području bivše Jugoslavije. 
3. Podizanje javne svijesti o mirovnoj politici ženskog pokreta.     
4. Doprinos stvaranju feminističkog koncepta odgovornosti, brige i sigurnosti s ciljem izgradnje 
pravednog mira. 
Nastavljena je suradnja putem komunikacijske platforme FLIPSUR (Feministička lista protiv silovanja 
u ratu) putem koje se vrši razmjena informacija, dobrih i loših praksi, pruža podrška zajedničkim ili 
pojednačnim akcijama na međunarodnom nivou. 
Nastavljena je suradnja feminističkih aktivistkinja, teoretičarki i umjetnica iz Hrvatske, Slovenije, 
Bosne i Hercegovine, Kosova, Srbije, koje se bave problemom ratnog silovanja u državama bivše 
Jugoslavije i koje su sudjelovale u zajedničkim aktivnostima.  
07.-08.05.2019. organizirale smo međunarodni sastanak FLPSUR mreže i okrugli stol pod nazivom 
Pravda za žene koje su preživjele silovanje u ratu koji su se održali u Novinarskom domu u Zagrebu. 
Cilj sastanka bila je razmijena informacija te diskutiranje i evoluiranje rezultate pravnih promjena 
koje se odnose na status preživjelih u Bosni i Hercegovini, Hrvatskoj, Kosovu i Srbiji. Cilj okruglog stola 
je razmjena stručnih iskustava u području ratnog zločina silovanja, te procjena rezultata nacionalnih 
sustava podrške i zaštite žrtava ratnog silovanja, obzirom da je Zakon o pravima žrtava seksualnog 
nasilja za vrijeme oružane agresije na Republiku Hrvatsku u Domovinskom ratu, koji je stupio na 
snagu prije gotovo tri godine, 18.06.2015. Na sastanku je sudjelovalo 13 sudionica, a na okruglom 
stolu 32 predstavnika/ca institucija i organizacija (https://h-alter.org/vijesti/okrugli-stol-pravda-za-
zene-koje-su-prezivjele-silovanje-u-ratu).  
Kroz održane sastanke, seminare, javne akcije, tribine ostvarena je učinkovita suradnja ženskih 
organizacija u svrhu otvaranja javnog prostora za žene da svjedoče o iskustvima nasilja, imenovanja 
zločina i zahtjevanja zadovoljenja pravde. Na ovaj način dodatno su osnažene žene koje su bile u 
mogućnosti javno progovarati o ratnim stradanjima i posljedicama rata. Održan je kontinuitet rada u 
mirovnoj politici i uspostavljanju tranzicijske pravde. 
05.08.2019., povodom godišnjice vojne operacije Oluja, na Trgu b. J. Jelačića u suradnji s Centrom za 
građansku hrabrost (Zagreb), Srpskim demokratskim forumom (Zagreb), Ženskom mrežom Hrvatske, i 
Udruženjem za društvena istraživanja i komunikacije - UDIK (Sarajevo), održale smo mirovnu akciju 
pod nazivom: Suosjećamo sa svim žrtvama i pamtimo 05.08.1995. – 05.08.2019. - Zločini u oluji su 
odgovornost svih nas.  

Akcijom izražavamo suosjećanje sa svim žrtvama vojno-policijske operacije Oluja te želimo podsjetiti 
javnost na ratne zločine počinjene u toj operaciji kao i na državno organizirano poricanje ovih zločina:  
• Podsjećamo, da još nisu otkrivene sudbine nestalih i ubijenih te da za provedeno etničko 
čišćenje i ratne zločine nisu procesuirani počinitelji.  
• Tražimo da se procesuiraju ratni zločini koji su se dogodili u vremenu događanja operacije 
Oluja, a koji su počinjeni u ime hrvatskog naroda, posebno obzirom da se od poricanja i relativizacije 
ratnih zločina došlo do veličanja istih. 
• Dosadašnja državnička retorika Republike Hrvatske je licemjerna i ne vodi pomirenju, 
poticanju dijaloga, razumijevanja i empatije za drugu stranu i druge žrtve, kao niti povratku 
stanovništva u njihove prijeratne domove. Potrebno je razvijanje sustava koji će spriječiti nasilje i 

https://h-alter.org/vijesti/okrugli-stol-pravda-za-zene-koje-su-prezivjele-silovanje-u-ratu
https://h-alter.org/vijesti/okrugli-stol-pravda-za-zene-koje-su-prezivjele-silovanje-u-ratu
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mržnju, te poticati povratak stanovništva, jer u silnoj brizi za demografiju političke elite u Republici 
Hrvatskoj nikada ne spominju povratak, a upravo su ovi dijelovi Hrvatske demografski 
najopustošeniji.  
• Nakon proteka 23 godine od ratnih operacija upozoravamo da ratna retorika u Republici 
Hrvatskoj ne jenjava već naprotiv svjedočimo militarizaciji društva i sve većem utrošku javnih 
sredstava u vojne svrhe.  
• Pozivamo Vladu i Sabor Republike Hrvatske da zaustave militarizaciju društva, suoče se s 
prošlošću, preuzmu odgovornost za ratne zločine u i nakon operacije Oluja kao i za izostanak 
procesuiranja osoba koje su odgovorne za počinjene ratne zločine!  
•  Pozivamo vlasti Republike Hrvatske na moralnu i političku odgovornost prema svim 
građanima i građankama Republike Hrvatske! 
• Tražimo da se javna sredstva usmjere u mirnodopske svrhe i obeštećenje civilnih žrtava rata! 

 
Članica Centra ROSA Nela Pamuković sudjelovala je na sastanku Mreže Žena u crnom 08.-10.02.2019. 
koji je održan u Vrnjačkoj Banji u Srbiji te sudjelovala u dva panela sa svojim izlaganjima na temu 
Udar države i vjerskih institucija na ženska prava, posebno na reproduktivna i seksualna, radna prava 
žena i Otpor napadima na reproduktivna i radna prava, otpor klerikalizaciji, fundamentalizmima - 
Poljska, Hrvatska, Srbija, Crna Gora, Indija. Također je provedena evaluacija vidljivosti i 
prepoznatljivosti rada ženskih organizacija i mreža kroz aktivnosti regionalnih kampanja, 
zagovaračkih i drugih javnih akcija i demonstracija i slično za borbu protiv nasilja nad ženama. 
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Članica Centra ROSA sudjelovala je na sastanku članica Evropske mreže Žena u crnom od 28.02.2019. 
-  06.03.2019. u Leuvenu u Belgiji, na akademskoj konferenciji povodom 25-godišnjice Žena u crnom 
Leuven koja je održana u Gradskoj vijećnici te javnoj mirovnoj akciji ispred Gradske vijećnice. Uz 
navedene aktivnosti održala je sastanak s predstavnicama organizacija Žena u crnom iz Njemačke, 
Srbije, Škotske, Belgije, Izraela i Velike Britanije. Na sastanku sam predstavila rad Centra ROSA i 
djelovanje u mreži Žena u crnom. Na ovom sastanku održano je i planiranje sastanka evropske mreže 
Žena u crnom koji će se održati 2020. godine u Armeniji. 

  
Predstavnica Centra ROSA  sudjelovala je na sastanku Mreže Žena u crnom, koji se održao od 12.-
14.09.2019. u Vrnjačkoj Banji. Na sastanku je predstavnica Centra ROSA sudjelovala kao facilitatorica 
jedne sesije, podrška organizaciji kao prevoditeljica sudinicama iz Turske i Španjolske te kao izlagačica 
na predstavljanju nove zbirke tekstova. Glavna tema sastanka bio je antimilitarizam i otpor 
ugrožavanju ljudskih prava. 
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Predstavnica Centra ROSA sudjelovala je 19.01.2019. u Klubu MaMa – multimedijalnom institutu u 
Zagrebu na prvom ovogodišnjem radnom sastanku sekularističkih organizacija iz Hrvatske i Srbije u 
organizaciji Žena u crnom iz Beograda i Protagore iz Zagreb. Pod nazivom Rastuća klerikalizacija - 
fundamentalizmi u raznim kontekstima – demokratski i feministički odgovori, zajedničko promišljanje 
– razmjena informacija. Na sastanku je sudjelovalo je dvanaest (12) osoba. 
Predstavnica Centra ROSA sudjelovala je od 29.-30.11.2019. u Beogradu, zajedno s predstavnicama i 
predstavnikom organizacije Protagora iz Zagreba, na priredbi i međunarodnom sekularističkom 
sastanku, u organizaciji Žene u crnom  iz Beograda. Prvi dan popodne Žene u crnom su na Dan 
Republike u suradnji sa antifašističkim aktivisticama/ima i kulturnim radnicima/ama organizirale 
svečanu priredbu povodom 76 godina AVNOJ-a. Tema priredbe bila je „U čast zaboravljenih i 
nevidljivih u NOB-u“. Drugog dana, 30.11.2019. održao se međunarodni sastanak  predstavnica 
sekularističkih organizacija iz Crne Gore, Hrvatske i Srbije. "Rastuća klerikalizacija - fundamentalizmi u 
raznim kontekstima – demokratski i feministički odgovori" koji je bio drugi ovogodišnji sekularistički 
sastanak.  
Predstavnica Centra ROSA sudjelovala 08.03.2019. na konferenciji o seksualnom nasilju u konfliktima 
na Kosovu, u Prištini, organiziranoj od strane Fondacije Jahjaga i Njemačke ambasade. 
Članica Centra ROSA Nela Pamuković sudjelovala je 20.-21.02.2019. u Parizu na konferenciji "Rodno 
senzibilni proces tranzicijske pravde u Siriji" na kojoj je održala izlaganje pod nazivom "Reparacije i 
memoralizacija". Konferenciju je organizirala mreža EuroMed Feminist Initiative iz Pariza. 

  
Predstavica Centra ROSA sudjelovala je na regionalnoj konferenciji "Pokretanje regionalne kampanje 
Nula tolerancije za nasilje protiv žena i djevojčica" koja se održala u Ammanu u Jordanu od 02.-03.05. 
2019. Na konferenciji u organizaciji EuroMed Feminističke Inicijative iz Pariza, sudjelovalo je 138 
osoba iz 14 zemalja, uključivši članice istoimenog projekta  koji se provodi u sedam zemalja Južnog 
Mediterana (Egipat, Maroko, Tunis, Jordan, Palestina, Alžir, Libanon). Predstavnice iz 14 zemalja 
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uključivale su nevladine organizacije, ministrstva, sudove, fakultete itd.). Predstavnica Centra ROSA 
imala je izlaganje u drugoj plenarnoj sesiji "Kontinuum nasilja protiv žena i djevojčica i otežavajuće 
okolnosti: rat i okupacija" zajedno s predstavnicama iz Francuske, Palestine i Sirije. 

  
Predstavnica Centra ROSA je sudjelovala od 17.-20.11.2019. u Sweimehu na Mrtvom moru u  Jordanu 
na Team building sastanku zaposlenih u uredima EuroMed feministički inicijative (Jordan, Francuska, 
Irak i Libanon), koji se održao u hotelu Dead Sea, u okviru kojeg je održala predavanje o izazovima 
vezanim uz globalni proces Beijing + 25 te seksualno nasilje uključivši prostituciju. Sastanak je održala 
EuroMed feministička inicijativa sa sjedištem u Parizu i Amanu. 

 
Predstavnica Centra ROSA sudjelovala je od 10.-11.12.2019. u Tunisu  na "Regionalnoj konferenciji o 
suzbijanju diskriminacije u zakonodavstvu" koja se održala od u gradu Tunisu kao dio regionalne 
kampanje o nultoj toleranciji prema nasilju protiv žena i djevojčica, a u okviru regionalnog projekta 
"Borba protiv nasilja nad ženam u Južnoj mediteranskoj regiji". Konferenciju je organizirala EuroMed 
feministička inicijativa u koordinaciji Boriane Jonsson, te zajedno s konzorcijumom 9 organizacija za 
ženska prava iz Alžira, Egipta, Jordana, Libanona, Maroka, Palestine i Tunisa. Konferencija je 
omogućila podizanje svjesti o Istanbulskoj konvenciji,  Euromediteranskoj deklaraciji civinog društva 
2017 i 4. UfM Ministarskoj deklaraciji o ženskim pravima (27.11.2017). Na konferenciji se tematizirala 
diskriminacija žena kroz zakonske propise u oblasti osobnog statusa i kaznenog zakonodavstva, te 
elaborirala argumentacija i alternative basirane na međunarodnim standardima ženskih prava i 
obaveza država. Predstavnica Centra ROSA je izlagala u sesiji broj 3 "Podrška i praćenje obaveza vlada 
u odnosu prema međunarodnim ugovorima vezanim uz ljudska prava i konvencijama: naučene 
lekcije; Istambulska konvencija - izazovi i naučene lekcije, na kojoj su također izlagale Simona Lanzoni 
– druga podpredsjednica GREVIO-a (tijela Vijeća Evrope za nadzor provođenja Istambulske konvenije 
GREVIO), Italija, Özgül Kaptan – KADAV, Turska, a facilitirala je Boriana Jonsson iz Amanskog ureda 
EuroMed feminističke inicijative. 
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Predstavnica Centra ROSA sudjelovala je 15.12.2019. u Zagrebu u Hotelu Panorama na IX skupštini 
Koalicije za REKOM.  
Predstavnica Centra ROSA sudjelovala je 16.12.2019. u Zagrebu u Hotelu Panorama na XII Forumu za 
tranzicijsku pravdu u post-jugoslavenskim zemljama pod nazivom „Da žrtve žive u pamćenju društva“ 
u organizaciji Koalicije za REKOM. Peneli: Tranzicijska pravda i pomirenje na prostoru bivše 
Jugoslavije (moderator: Tobias Flessenkemper, voditelj ureda Vijeća Evrope u Srbiji, panelisti: Pierre 
Mirel, počasni generalni direktnor Evropske komisije, Nataša Kandić, REKOM, Gordan Markotić, 
Ministarstvo pravosuđa, RH; diskutanti: Thomas Unger i Mario Mažić), Politike i prakse sjećanja na 
događaje i žrtve ratova devedesetih (moderator: Tvrtko Jakovina; panelistkinje: Lea David, 
docentkinja Univerzitetski koledž Dablin, Dejan Jović, redovni profesor Fakulteta političkih znanosti 
Sveučilišta u Zagrebu, Jelena Đureinović, historičarka iz Fonda za humanitarno pravo, Ana Ljubojević, 
postdoktorantkinja na Centru za jugoistočne studije, Sveučilišta u Gracu, Elis Krasniqi, asistentica na 
Sveučilištu u Gracu; diskutanti: Ivo Goldštajn, povjesničar, Zagreb, Mirsad Duratović, Prijedor, Betim 
Berisha, Suva Reka, Kosovo), Gdje su i čime se bave haški osuđenici poslije zatvorske kazne? 
(moderatorica: Branka Fratucan, novinarka, panelistkinje: Branka Vierda, YIHR, Hrvatska, Marko 
Milosavljević, YIHR, Srbija, Marigona Shabiu, YIHR Kosovo; diskutanti: Venera Cocaj, LSE i Sven 
Milekić, doktorant Maynooth University).  

  
https://www.recom.link/hr/koalicija-za-rekom-preuzima-brigu-za-izradu-regionalnog-popisa-zrtava-
u-vezi-sa-ratovima-devedesetih-na-podrucju-bivse-jugoslavije/ 
https://vijesti.hrt.hr/566695/forum-za-tranzicijsku-pravdu-u-postjugoslavenskim-zemljama 
  

https://www.recom.link/hr/koalicija-za-rekom-preuzima-brigu-za-izradu-regionalnog-popisa-zrtava-u-vezi-sa-ratovima-devedesetih-na-podrucju-bivse-jugoslavije/
https://www.recom.link/hr/koalicija-za-rekom-preuzima-brigu-za-izradu-regionalnog-popisa-zrtava-u-vezi-sa-ratovima-devedesetih-na-podrucju-bivse-jugoslavije/
https://vijesti.hrt.hr/566695/forum-za-tranzicijsku-pravdu-u-postjugoslavenskim-zemljama
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3. ZAGOVARANJE ZA UNAPRIJEĐENJE ŽENSKIH PRAVA I POLOŽAJA ŽENA U DRUŠTVU 

Opći ciljevi programa su unprijeđenje ženskih ljudskih prava  i položaja žena u društvu i ostvarenje 
prava žena na život bez nasilja. 
Tijekom 2017. godine usmjerile smo se na ostvarenje sljedećih specifičnih ciljeva programa: 
1. Unaprijeđenje zakona i politika i njihove provedbe u području ženskih ljudskih prava 
2. Povećanje vidljivosti problema rodno utemeljenog nasilja protiv žena i diskriminacije 
3. Unaprijeđenje međusektorske suradnje. 

Kroz sudjelovanje u radnim skupinama te praćenje i zagovaranje za kreiranje i provedbu 
zakonodavnog okvira za suzbijanje različitih oblika nasilja utjecale smo na poboljšanje i/ili donošenje 
sljedećih strateških dokumenata: novog Nacionalnog plana za suzbjanje trgovanja ljudima za 
razdoblje od 2018.-2020. godine, Protokola o integraciji/reintegraciji žrtava trgovanja ljudima, 
Izvještaja o osnovnim informacijama o pružateljima servisa za žrtve seksualnog nasilja, Zakona o 
ratifikaciji Konvencijom VE o sprečavanju i borbi protiv nasilja nad ženama i nasilja u obitelji.  
Radna skupina za izmjenu Kaznenog zakona je na sastanku 11.09.2019. godine usvojila prijedlog 
Centra za žene žrtve rata – ROSA te je ukinula članak 153. Spolni odnošaj bez pristanka, a kaznu za 
silovanje povisila s 1-10 godina, na 3-10 godina (https://www.h-alter.org/vijesti/povecanje-kazni-za-
silovanje-ovo-je-rezultat-dugogodisnje-borbe-feminiskinja-u-hrvatskoj). Naime Centar ROSA uputio je 
23.04.2015. Ministartsvu pravosuđa zahtjev za izmjene Kaznenog zakona u kojem smo tražile da se 
Članak 153. Spolni odnošaj bez pristanka ukine, a da se kazneno djelo silovanja preoblikuje tako da 
osnovni oblik počinjenja bude spolni odnošaj bez pristanka. Istovjetan prijedlog upućen je i 
1.07.2019. godine. Ovim zahtjevom smo se referirale na izjmjene Kaznenog zakona kojim je uvedeno 
kazneno djelo Spolni odnošaj bez pristanka, a sama kazna za silovanje je ublažena, pa je s kazne od 3-
10 godina, smanjena na kaznu 1-10 godina. Centar ROSA napravio je 2014. godine analizu 
usklađenosti zakonodavstva RH sa Konvencijom Vijeća Evrope o sprječavanju i borbi protiv nasilja nad 
ženama i nasilja u obitelji (Istanbulska konvencija). Članak 36. Konvencije propisuje potrebne 
zakonodavne ili druge mjere kako bi se osigurale inkriminacije seksualnog nasilja uključujući silovanje. 
Kazneni zakon iz 2011. koji je stupio na snagu 01.01.2013. godine imao je za cilj inkriminirati novu 
koncepciju silovanja kod koje se više ne traži uporaba sile ili prijetnje počinitelja, već je biće ovog 
kaznenog djela ispunjeno svakim nedobrovoljnim spolnim odnosom ili s njim izjednačenom spolnom 
radnjom. To međutim nije učinjeno već je seksualno nasilje bez pristanka inkriminirano kroz novo 
kazneno djelo spolnog odnošaja bez pristanka iz čl. 152 KZ. Međutim, zakonski opis ovog djela kao i 
njegova primjena, u praksi je imala kontraučinak i ublažila je kazneni progon i kaznene sankcije 
prema počiniteljima kaznenih djela seksualnog nasilja u odnosu na prijašnji zakon. Zamjerke 
kaznenom djelu spolni odnošaj bez pristanka su slijedeće: razlika između spolnog odnošaja bez 
pristanka i silovanja jedino je u tome što se za silovanje traži sila ili prijetnja za život ili tijelo, a za 
spolni odnošaj bez pristanka  bilo koja druga vrsta prijetnje. Dakle, u situacijama kada je žrtva 
alkoholizirana ili pod utjecajem opojnih droga i nakon toga nije sposobna izraziti svoje odbijanje, ne 
smatraju silovanjem, već spolnim odnošajem bez pristanka. Isto tako, ako je osobi protupravno 
oduzeta sloboda, npr. oteta je i otmičar joj prijeti da je neće pustiti na slobodu slijedeće tri godine, 
nije riječ o silovanju prema praksi hrvatskih sudova… isto vrijedi i kada je riječ o osobi kojoj se prijeti 
otmicom djece. 
Održane su javne akcije, kampanje, okrugli stolovi, edukacije, seminari, informiranje javnosti, medija, 
institucija i organizacija o problemu rodno utemeljenog nasilja putem publikacija, letaka, elektronskih 
medija, web i FB stranica. 
Aktivnosti provedene u sklopu ovog programa rezultirale su podizanju svijesti javnosti i donositelja 
odluka o problemu nasilja nad ženama ali i obaveza RH u zaštiti žena. Isto tako žrtve nasilja 
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informirane su o mogućnostima pomoći i potpore na koje imaju pravo. Doprijnijele smo povećanju 
svijesti i znanja o rodno utemeljenom nasilju među predstavnicima/cama institucija, organizacija 
civilnog društva, saborskim zastupnicima i zastupnicama te drugim stručnim suradnicama i 
suradnicima. Također, povećan je broj žena koje nam se obraćaju za pomoć i podršku a koje su 
preživjele rodno utemeljeno nasilje. 
Ovim programom kao i izvještavanjem međunarodnim organizacijama i institucijama na razini UN, 
VE, EU doprinosimo poboljšanju zaštite žrtava. Kroz organizaciju konferencija i održavanje sastanaka 
unaprijedile smo međusektorsku suradnju i utjecale na donositelje odluka da temu nasilja nad 
ženama i nužnost implementacije Konvencije VE o sprječavanju i borbi protiv nasilja nad ženama i 
nasilja u obitelji (Istanbulska konvencija) stave na dnevni red.  
Sudjelovale smo na sastancima s predstavnicima/cama relevantnih međunarodnih tijela koje smo 
izvjestile o stanju ženskih ljudskih prava u Hrvatskoj kao o problemima s kojima se susrećemo. 
Praćenje i zagovaranje za kreiranje i provedbu zakona/javnih politika, protokola i operativnih planova 
za suzbijanje različitih oblika nasilja; u svrhu poboljšanja zaštite žrtava; izvještaji međunarodnim 
organizacijama i institucijama – UN, VE, EU. 
U 2019. godini održano je 11 sastanaka Operativnog tima za suzbijanje trgovanja ljudima pri Uredu 
Vlade RH za ljudska prava i prava nacionalnih manjina u okviru kojih smo izvještavale o problemima 
naših klijentica vezanih uz neprovođenje zakona ili o manjkavostima zakona s kojima se susrećemo 
pružajući im pravnu pomoć i zastupanje na sudu. Putem direktnog rada s korisnicama odnosno 
temeljem uočenih potreba za poboljšanjem zakonodavnog okvira predlažemo zakonodavcu izmjene i 
nadopune javnih politika te također putem Operativnog tima lobiramo za provedbu zakonskih 
odredbi i primjenu međunarodnih konvencija koje je Republika Hrvatska ratificirala a sve s ciljem 
ostvarenja prava žena žrtava nasilja. 
Vlada RH je 28.02.2019. prihvatila Prijedlog protokola o integraciji/reintegraciji žrtava trgovanja 
ljudima koji je predložio Ured za ljudska prava i prava nacionalih manjina u izradi kojeg su sudjelovale 
predstavnice Centra ROSA. Svrha ovog Protokola je određivanje načina postupanja i nositelja obveza 
prilikom integracije/ reintegracije žrtava trgovanja ljudima u društvo.  Pri Uredu za ljudska prava i 
prava nacionalnih manjina formirana je Radna skupina koja je izradila Prijedlog protokola za 
integraciju/reintegraciju žrtava trgovanja ljudima čije je donošenje mjera iz Nacionalnog plana za 
suzbijanje trgovanja ljudima za razdoblje od 2018. do 2021. godine. Prethodni Protokol o 
integraciji/reintegraciji žrtava trgovanja ljudima bio je na snazi od 1. siječnja 2012. godine. Radna 
skupina je zaključila da je potrebno donijeti novi Protokol (bez izmjena i dopuna dosadašnjeg 
Protokola). Razlozi se temelje na činjenici da se pokazalo potrebnim izjednačiti i uskladiti 
terminologiju dokumenta sa nacionalnim zakonodavstvom  te olakšati stručnim i operativnim 
osobama svakodnevni rad s žrtvama trgovanja ljudima. Prijedlogom protokola opisuju se standardne 
operativne procedure postupanja svih nadležnih tijela unutar sustava suzbijanja trgovanja ljudima. 
Također u novom Prijedlogu protokola znatno je prošireno područje djelovanja te se detaljnije 
razrađuju postupci postupanja prema žrtavma trgovanja ljudima. Nadalje dodano je 6 novih 
poglavlja: Prihvaćanje programa pomoći i zaštite; Program podrške u integraciji/reintegraciji; 
Pružanje usluge smještaja; Psihosocijalni tretman i savjetovanje; Pravna pomoć i Pružanje programa 
pomoći i zaštite žrtava trgovanja ljudima s višestrukim, specifičnim rizicima i potrebama. Dokument 
je bio na javnom savjetovanju od 16. studenoga do 1. prosinca 2018. godine. 
U periodu ožujak-travanj 2019. sudjelovale smo u izradi Izvještaja o provedbi mjera iz Nacionalnog 
plana za suzbijanje trgovanja ljudima za 2018. u organizaciji Ureda Vlade RH za ljudska prava i prava 
nacionalnih manjina na način da smo objedinile i uredile izvještaj u ime PETRA mreže NVO-a za 
prevenciju i eliminaciju trgovanja ženama. 
Dvije predstavnice Centra ROSA sudjelovale su 23.01.2019. u Zagrebu na sastanku s predstavnicama 
Veleposlanstva SAD-a u vezi izrade godišnjeg izvještaja o trgovanju ljudima. Sastanak je održan u 
prostorijama Centra ROSA. 
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Održan je sastanak 01.08.2019. s predstavnicama Američke ambasade Vladimirom Đukić i Lucy Leban 
u Zagrebu o temi nove US strategije o miru i sigurnosti i Zakonu o silovanju u ratu. 
Tijekom mjeseca ožujka i studenog 2019. godine provele smo radio kampanju za informiranje 
javnosti o mogućnosatima ostvarivanja prava temeljem Zakona o pravima žrtava seksualnog nasilja 
za vrijeme oružane agresije na Republiku Hrvatsku u Domovinskom ratu. Naime cilj kampanje bio je 
informirati žene koje su preživjele silovanje u ratu da temeljem postojećeg Zakona mogu ostvariti 
status žrtve silovanja u ratu, da nam se mogu obratiti za pomoć vezano uz pripremu dokumentacije 
potrebne za apliciranje Ministarstvu branitelja, te da pružamo psihološku i pravnu pomoć ženama. 
Sveukupno je bilo 356 emitiranja spota na sljedećim radijskim postajama: Narodni radio, HR Vukovar, 
Radio Ritam, Žup radio Virovitica, Radio Banovina, Radio Mrežnica, Radio Nova Gradiška, Radio Vallis 
Aurea. Radijske postaje odabrane su temeljem podataka o slušanosti (populacije 30+ godina) u 
područjima na kojima su se vodile vojne operacije tijekom Domovinskog rata te na kojima živi veći 
broj žena koje su pretrpjele ratna silovanja.  
Nadalje, provodimo regionalna kampanju "Hope On" u partnerstvu s nevladinim organizacijama i 
institucijama iz 7 zemalja: Srbije (Unitas Fond, Atina i Astra), Makedonije (La strada-Open gate), Crne 
Gore (Kancelarija za borbu protiv trgovine ljudima), Albanije (Arisi i Different and equal), Bosne i 
Hercegovine (Novi put), Hrvatska (Centar za žene žrtve rata – ROSA i Domine, Split) i Slovenija 
(Caritas). Cilj kampanje je putem društvenih mreža proširiti svijest o postojanju problema trgovanja 
ljudima, skrenuti na njega pažnju i pružiti informacije gdje i kako je moguće prijaviti problem u 
slučaju susreta s opasnostima koje su vezane za ovu kriminalnu industriju. Glavne aktivnosti 
kampanje odvijaju se putem društvenih mreža, a uz emitiranje animiranog filma, uključuju edukaciju i 
mapiranje faktora rizika koji dovode do vrbovanja potencijalnih žrtava i/ili ulaženja u lanac trgovanja 
ljudima. Kratka animirana forma filma prevedena je na jezike svih zemalja koje sudjeluju u kampanji 
http://www.hopeon.today/hrvatska.       
Dvije predstavnice Centra ROSA sudjelovale su 30.01.2019. u Zagrebu na protestu protiv političke 
represije, ispred spomenika Franji Tuđmanu (https://www.rtl.hr/vijesti-
hr/novosti/hrvatska/3330843/foto-ispred-spomenika-franji-tudjmanu-odrzan-prosvjed-protiv-
politicke-represije/).  
Suorganizirale smo javnu akciju pred Vladom RH na Međunarodni dan žena 08.03.2019. pod nazivom 
„Dostupan i besplatan pobačaj u svim bolnicama“ (https://www.jutarnji.hr/vijesti/hrvatska/foto-
pred-vladom-odrzan-prosvjed-zelimo-siguran-i-besplatan-pobacaj-u-svim-bolnicama/8465216/).  

 
Centar ROSA je 20.03.2019. u suradnji sa Ženama u crnom iz Beograda, Ženskom mrežom Hrvatske i 
Socijalnim centrom Rog iz Ljubljane povodom 21. ožujka – Međunarodnog dana borbe protiv rasizma, 
poslao je izjavu za javnost Jedna rasa - ljudska rasa! Ovom izjavom oštro smo osudile postupanje 
prema izbjeglicama/migrantima na granicama država širom Evropske unije, na kojima se vrši teror 

http://www.hopeon.today/hrvatska
https://www.rtl.hr/vijesti-hr/novosti/hrvatska/3330843/foto-ispred-spomenika-franji-tudjmanu-odrzan-prosvjed-protiv-politicke-represije/
https://www.rtl.hr/vijesti-hr/novosti/hrvatska/3330843/foto-ispred-spomenika-franji-tudjmanu-odrzan-prosvjed-protiv-politicke-represije/
https://www.rtl.hr/vijesti-hr/novosti/hrvatska/3330843/foto-ispred-spomenika-franji-tudjmanu-odrzan-prosvjed-protiv-politicke-represije/
https://www.jutarnji.hr/vijesti/hrvatska/foto-pred-vladom-odrzan-prosvjed-zelimo-siguran-i-besplatan-pobacaj-u-svim-bolnicama/8465216/
https://www.jutarnji.hr/vijesti/hrvatska/foto-pred-vladom-odrzan-prosvjed-zelimo-siguran-i-besplatan-pobacaj-u-svim-bolnicama/8465216/
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nad njima, krši njihovo pravo na slobodu i ne pruža im se zaštita koju su im sve države prema 
međunarodnim ugovorima i domaćem zakonodavstvu dužne osigurati. Od države Hrvatske tražimo 
da prema izbjeglicama/migrantima postupa humano, da im olakša boravak u ovoj zemlji, da se 
prilikom dodjele međunarodne zaštite vodi pravnim temeljima a ne političkim stavovima, da se 
primjenjuju propisana posebna jamstva prema najranjivijim osobama, da se prestane s policijskim 
pritiscima i torturom nad izbjeglicama/migrantima i onima koji im pomažu, da omogući svima onima 
koji je žele napustiti slobodan prolaz, a svima onima koje žele ostati, da to omogući. 
Odvjetnica Centra ROSA sudjelovala je od 16.-18.04.2019. u Projektu sektora za regionalno 
pravosuđe, Veleposlanstva SAD-a u Hrvatskoj, na regionalnoj edukaciji “Jačanje kaznenopravnih 
institucija i vladavine prava u središnjoj i istočnoj Europi, Transnacionalni organizirani kriminal u vezi s 
trgovanjem ljudima i krijumčarenjem ljudi”. Na konferenciji je održala predavanje pod nazivom Slučaj 
Evropskog suda za ljudska prava S.M. v. Croatia: Efekti trauma na kredibilitet žrtve i obaveze države. 
Na edukaciji su predavanja držale i federalna državna odvjetnica iz Kalifornije, Beth Sreenan pravna 
savjetnica veleposlanstava SAD-a u Hrvatskoj,  Lana Morton-Owens stalna pravna savjetnica 
veleposlanstava SAD-a na Kosovu, Diana Kajmaković, tužiteljica iz Tužiteljstva Bosne i Hercegovine, 
Lana Petö Kujundžić, sutkinja, predsjednica odjela za mladež Županijskog suda u Zagrebu i Gordana 
Buljan Flander, klinička psihologinja i psihoterapeutkinja, ravnateljica Poliklinike za zaštitu djece i 
mladih Grada Zagreba.  Teme edukacije: trgovanje ljudima pod okriljem organiziranih zločinačkih 
organizacija, suradljivi svjedoci i međunarodna suradnja (BiH i Francuska), Korištenju suradljivih 
svjedoka – tužiteljska perspektiva, Izazovi u vezi sa zakonodavnim ograničenjima, Izazovi u vezi sa 
svjedočenjem suradljivih svjedoka u predmetima trgovanja ljudima i krijumčarenja ljudi, Sudska 
perspektiva u vezi s oslanjanjem na svjedočenje suradljivih svjedoka u utvrđivanju krivnje, 
Sprečavanje i prevladavanje traume u ispitivanju i svjedočenju žrtava, Dokazni izazovi i izazovi 
vjerodostojnosti u vezi sa svjedočenjem traumatiziranih svjedoka i korištenje vještaka. 
Organizirale smo 08.05.2019. okrugli stol pod nazivom „Pravda za žene koje su preživjele silovanje u 
ratu“ koji se održao u Novinarskom domu u Zagrebu. Cilj okruglog stola je razmjena stručnih 
iskustava u području ratnog zločina silovanja, te procjena rezultata nacionalnih sustava podrške i 
zaštite žrtava ratnog silovanja, obzirom da je Zakon o pravima žrtava seksualnog nasilja za vrijeme 
oružane agresije na Republiku Hrvatsku u Domovinskom ratu, koji je stupio na snagu prije gotovo tri 
godine, 18.06.2015. Na okruglom stolu kao izlagači i izlagačice sudjelovali su: Predstavnica 
Ministarstva hrvatskih branitelja Željka Žokalj, Zlata Đurđević, prof. dr. sc. na Pravnom fakultetu u 
Zagrebu, Katedra za kazneno procesno pravo, Maida Pamuković, Ministarstvo pravosuđa, voditeljica 
Odjela za razvoj i koordinaciju sustava podrške žrtvama i svjedocima i međunarodnu suradnju, Sanja 
Bezbradica Jelavić, odvjetnica, stručna suradnica Centra za žene žrtve rata – ROSA, Vesna Teršelič, 
Documenta, Centar za suočavanje s prošlošću, Patricia Sellers, specijalna savjetnica za strategije 
kaznenog gonjenja u međunarodnom kaznenom pravu Međunarodnog kaznenog suda, stručnjakinja 
za seksualno i rodno nasilje i bivša zaposlena u MKSJ (javljanje putem Skype-a), Zdenka Pantić, 
psihologinja, Rehabilitacijski centar za stres i traumu, Zagreb, Dafina Halili, novinarka, Priština, 
Gorana Mlinarević, nezavisna istraživačica i aktivistica iz Sarajeva, Nidžara Ahmetašević, nezavisna 
istraživačica i novinarka iz Sarajeva, Lepa Mlađenović, feministička aktivistica iz Beograda, Heleen 
Touquet, istraživačica sa sveučilišta KU iz Leuvena, Belgija, Milena Čalić Jelić, pravnica iz Zagreba, 
bivša članica radne skupine za izradu Zakona o pravima žrtava, Višnja Mišin, odvjetnica iz Vinkovaca, 
bivša članica Povjerenstva za žrtve seksualnog nasilja u ratu. (https://h-alter.org/vijesti/okrugli-stol-
pravda-za-zene-koje-su-prezivjele-silovanje-u-ratu)  

https://h-alter.org/vijesti/okrugli-stol-pravda-za-zene-koje-su-prezivjele-silovanje-u-ratu
https://h-alter.org/vijesti/okrugli-stol-pravda-za-zene-koje-su-prezivjele-silovanje-u-ratu
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25.05.2020., suorganizirale smo protest protiv Hoda za život kojem je cilj zabraniti jedno od osnovnih 
ženskih prava – pravo na pobačaj. Protest se održao u Praškoj ulici, na samom početku trase Hoda za 
život kojom prilikom su aktivistkinje izrazile zabrinutost da bi ukidanje medicinskog zahvata pobačaja 
dovelo do prelaska u ilegalnu zonu a time do ugrožavanja života žena. Uhapšeno je 13 aktivistkinja, 
među kojima i jedan aktivist te kažnjeno globom zbog neodazivanja na poziv policije da se maknu s 
ceste. Obzirom na stav da je Hod mogao proći uz protestantice, postupak je u 12 slučajeva završen a 
u jednom slučaju nastavljen pred Upravnim sudom. Udruga Protagora je među svojim članstvom 
prikupila donacije građanki i građana na temelju kojih je Centar ROSA pokrio troškove postupka. 

  
Dvije predstavnice Centra ROSA su 09.11.2019. u Zagrebu na Trgu žrtava fašizma  sudjelovale na 
skupu sjećanja na  Kristalnu noć (9. studeni 1938. godine) povodom Međunarodnog dana borbe 
protiv fašizma i antisemitizma koja predstavlja početak genocida nad Židovima u Njemačkoj i Austriji 
(https://www.documenta.hr/hr/80.-godi%C5%A1njica-kristalne-no%C4%87i-skup-sje%C4%87anja-

https://www.documenta.hr/hr/80.-godi%C5%A1njica-kristalne-no%C4%87i-skup-sje%C4%87anja-na-trgu-%C5%BErtava-fa%C5%A1izma-09.11.2018.html
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na-trgu-%C5%BErtava-fa%C5%A1izma-09.11.2018.html). Na obilježavanju smo sudjelovale zajedno s 
velikim brojem sugrađana i bivšim zatočenicima i zatočenicima NDH logorskog sustava. Skup sjećanja 
organiziala je Antifašistička liga Republike Hrvatske zajedno sa Židovskom općinom Zagreb. U svom 
obraćanju prisutnima Ognjen Kraus, predsjednik Koordinacije židovskih općina RH, podsjetio je da je 
Kristalna noć bila jedan od najvećih pogroma i kulturocida u historiji Evrope a da za razliku od zemalja 
zapadne Evrope, gdje nije moguće relativizirati ili negirati postojanje logora smrti ili izjednačavati 
žrtve nacizma i antifašizma, to je itekako moguće u Hrvatskoj. Među prisutnima su bili nevladini 
aktivisti i antifašisti, kao i preživjeli logoraši ustaških dječjih logora, koji su spašavani u akciji Diane 
Budisavljević. 

  
16.11.2019. naša je predstavnica je sudjelovala na sastanku sa zastupnicom Evropskog parlamenta 
Biljanom Borzan i njenom asistenticom. Sastanak je održan u prostorijama Evropskog parlamenta, a 
na njemu je sudjelovala i predstavnica Izvora, Tenja, te smo predstavile naše zagovaračke ciljeve. 

29.11.2019. naše su predstavnice održale sastanak s zastupnikom u Evropskom parlamentu 
Predragom Fredom Matićem, Članom FEMM  odbora, te predstavile naš rad, zagovaračke ciljeve te 
dogovorile suradnju u zagovarnju na EU razini. Sastanak je održan u njegovor uredu u Zagrebu a na 
njemu su sudjelovale i predstavnice Autonomne ženske kuće Zagreb i Ženske mreže Hrvatske. 

Predstavnica Centra ROSA sudjelovala je 20.11.2019. u Zagrebu u Ministarstvu vanjskih i evropskih 
poslova u interaktivnoj raspravi s civilnim društvom o Trećem izvještaju RH prema Univerzalnom 
periodičkom pregledu (UPR). Glavni koordinator za UPR proces je Ministarstvo vanjskih i evropskih 
poslova a pod-koordinator je Ured Vlade RH za ljudska prava i prava nacionalnih manjina. Univerzalni 
periodični pregled (UPR) jedinstveni je postupak koji uključuje pregled podataka o ljudskim pravima u 
svim državama članicama UN-a. UPR je proces koji vodi država, a pod pokroviteljstvom je Vijeća za 
ljudska prava, a pruža svakoj državi mogućnost da se izjasne koje su akcije poduzele kako bi 
poboljšale stanje ljudskih prava u svojim zemljama i ispunile svoje obaveze iz područja ljudskih prava. 
Kao jedno od glavnih djelatnosti Vijeća, UPR je osmišljen kako bi osigurao jednak tretman za svaku 
zemlju kada se procjenjuju njihove situacije s ljudskim pravima. Krajnji je cilj ovog mehanizma 
poboljšati stanje ljudskih prava u svim zemljama i riješiti kršenja ljudskih prava gdje god se pojavila. 
Trenutno ne postoji drugi univerzalni mehanizam ove vrste. 
https://www.ohchr.org/en/hrbodies/upr/pages/uprmain.aspx  
U suradnji s Vijećem Evrope 20.12.2019. organizirale smo sastanak predstavnika Vijeća Evrope 
Christophea Speckbachera, programskog voditelja Odjela za rodnu ravnopravnost – Općeg 
direktorata za demokraciju, sa predstavnicama ženskih Organizacija iz Hrvtske: ŽMH iz Autonomne 
ženske kuće Zagreb, Centra ROSA, Domina, Delfina, SOS Rijeka, Ženske grupa Split i Petra Mreže. 
Dodatni sastanak organiziran je s našom odvjetnicom Sanjom Bezbradicom Jelavić. Tema sastanka je 
bila situacija u Hrvatskoj u odnosu na Preporuku o sprječavanju i borbi protiv seksizma, kraće - 
Preporuka CM/Rec (2019)1, koju je usvojio Odbor ministara Vijeća Europe 27. ožujka 2019. Poseban 

https://www.documenta.hr/hr/80.-godi%C5%A1njica-kristalne-no%C4%87i-skup-sje%C4%87anja-na-trgu-%C5%BErtava-fa%C5%A1izma-09.11.2018.html
https://www.ohchr.org/en/hrbodies/upr/pages/uprmain.aspx
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interes sastanka je bilo područje pristupa pravdi. Preporuke u svom poglavlju IIF se odnose na sektor 
pravosuđa i posebno  pozivaju države članice da “Ojačaju nacionalne i međunarodne sudove i 
tribunale da prihvaćaju intervencije treće strane i mišljenja stručnjakinja i stručnjaka u temama s 
kojima sudovi nisu dovoljno upoznati, kao što su seksizam i rodni sereotipi”. Time se osnažuje pravni 
položaj NVO-a u odnosu na sudske postupke te nam to može pomoći da zauzmemo aktivniju ulogu u 
odnosu na sudske postupke koji se odnose na ženska prava. Na sljedećim linkovima nalaze se 
posebna web stranica Action Page promo video  te tekst Preporuke CM/Rec(2019)1 (prijevod na 
hrvatskom je neslužbena verzija) Recommendation (2019)1 on preventing and combating  sexism. 

https://www.coe.int/stopsexism
https://vimeo.com/356636533
https://www.coe.int/en/web/genderequality/combating-and-preventing-sexism
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4. OSNAŽIVANJE FEMINISTIČKOG POKRETA I CIVILNOG DRUŠTVA 

Osnovni cilj programa je povećanje utjecaja civilnog društva i feminističkog pokreta na društvene 
promjene. 
Tijekom 2018. godine usmjerile smo se na ostvarivanje sljedećih specifičnih ciljeva programa: 
1. Unaprijeđenje uloge civilnog društva u demokratskim procesima nacionalno, regionalno i 
međunarodno. 
2. Unaprijeđenje učešća ženskih organizacija u društvenim promjenama i unaprijeđenju 
demokratskih institucija društva. 
3. Povećanje utjecaja ženskih organizacija i mreža na donositelje odluka nacionalno, regionalno i 
međunarodno. 

Kroz organiziranje i sudjelovanje na radionicama, stručnim skupovima, predavanjima, sastancima te 
izradom analiza, brošura i letaka djelovale smo u pravcu podizanja vlastitih ali i kapaciteta drugih 
organizacija civilnog društva i institucija u borbi za ženska ljudska prava i intervencije u lokalnim 
zajednicama. Navedene aktivnosti su doprinijele povećanju kapaciteta i suradnje ženskih organizacija 
na nacionalnoj i međunarodnoj razini te na taj način povećanju vidljivosti rada i povezivanja ženskog 
pokreta s drugim pokretima. Unaprijeđena je suradnja i povezanost ženskog pokreta s drugim 
društvenim pokretima u RH i regionalno kroz sudjelovanje u radu REKOM-a, Sekularističke koalicije te 
solidarna podrška drugim pokretima: sindikalne i radničke inicijative, LGBT pokret, studentski pokret, 
očuvanju modela podrške razvoju civilnoga društva u RH. 
Surađujemo s udrugom Odraz i Life Potential te Ekonomskoim i Grafičkim fakultetom u Zagrebu u 
provedbi projekta Odrazi se znanjem - pokreni zajednicu u okviru kojeg omogućujemo studentima 
Ekonomskog i Grafičkog fakulteta u Zagrebu provođenje prakse odnosno stjecanje novih znanja i 
vještina za razvoj zajednice, uspostavom održivog programa društveno korisnog učenja i suradnje s 
OCD-ima i međufakultetske suradnje. Projekt uključuje studente i nastavnike s dva fakulteta te 20 
udruga u kojima se provodi metoda društveno korisnog učenja na osam kolegija 
(http://www.odraz.hr/hr/projekti/svi-projekti/odrazi-se-znanjem-pokreni-zajednicu).      
S partnerskim organizacijama: SOS Rijeka, NIT iz Korenice i Delfin iz Pakraca te centrom za socijalnu 
skrb iz Bjelovara dvije godine provodile smo projekt Unaprjeđenje kapaciteta ženskih organizacija za 
učinkovit menadžment volontera, sufinanciranog iz Europskog socijalnog fonda u okviru kojeg smo 
organizirale konferenciju “Volontiranje – za zajednicu, sa zajednicom" koja se održala u Rijeci 
27.03.2019. te smo 28.03.2019. održale i supervizijski  sastanak s udrugom SMART na kojem su 
sudjelovale partnerske organizacije. 

  

http://www.odraz.hr/hr/projekti/svi-projekti/odrazi-se-znanjem-pokreni-zajednicu
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Ostvaren je kontinuiran rad Ženske mreže Hrvatske u kojoj je članica Centra ROSA jedna od članica 
koordinacijskog odbora ŽMH. Omogućena je razmjena iskustava i informacija o radu 31 članice 
putem sastanaka i svakodnevne e-mail komunikacije te su održane zajedničke javne akcije. Sastanak 
Ženske mreže Hrvatske održan je 30.01.2019. u prostorijama Centra za ženske studije. Na sastanku su 
planirane aktivnosti organizacija članica Ženske mreže Hrvatske u 2019. godini. Kao članice Ženske 
mreže Hrvatske suorganizirale smo javnu akciju pred Vladom RH na Međunarodni dan žena 
08.03.2019. pod nazivom „Dostupan i besplatan pobačaj u svim bolnicama“ 
(https://www.jutarnji.hr/vijesti/hrvatska/foto-pred-vladom-odrzan-prosvjed-zelimo-siguran-i-
besplatan-pobacaj-u-svim-bolnicama/8465216/).    

https://www.jutarnji.hr/vijesti/hrvatska/foto-pred-vladom-odrzan-prosvjed-zelimo-siguran-i-besplatan-pobacaj-u-svim-bolnicama/8465216/
https://www.jutarnji.hr/vijesti/hrvatska/foto-pred-vladom-odrzan-prosvjed-zelimo-siguran-i-besplatan-pobacaj-u-svim-bolnicama/8465216/
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Ostvaren kontinuiran rad PETRA Mreže: koordinacija PETRA Mreže omogućila je redovnu razmjenu 
informacija o radu 15 članica, učlanjivanje novih članica, osnaživanje članica za rad na suzbijanju 
trgovanja ženama u njihovim zajednicama, organiziranje akcija za podizanje javne svijesti o ovom 
problemu, davanje mišljenja na međunarodne izvještaje o situaciji trgovanja ženama (GRETA, US 
State Department).   
Mreža PETRA osnovana je na inicijativu Centra ROSA 2002. godine. Okuplja 15 organizacija iz 
Zagreba, Slavonskog Broda, Vukovara, Poreča, Splita, Pakraca, Križevaca i Korenice. Od 2009. godine 
Centar ROSA je koordinirajuća organizacija što znači da zastupa Mrežu u Operativnom timu i 
Nacionalnom odboru za suzbijanje trgovanja ljudima. Dvije člance Centra ROSA članice su i Mobilnog 
tima. Centar ROSA je u toku 2019. godine predstavljao Mrežu PETRA te pratio provedbu nacionalnog 
mehanizma za suzbijanje ovog problema. Centar ROSA je informirao članice o navedenim 
aktivnostima.  Održan je sastanak Mreže u organizaciji HERA Križevci i Ženske grupe Split. 
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Organizirale smo od 03.-05.09.2019. u Zagrebu u Hotelu Palace sastanak organizacija PETRA Mreže 
nevladinih organizacija za prevenciju i eliminaciju trgovanja ženama, te udruge Breza sa Uredom 
OSCE Posebnog predstavnika i koordinatora za borbu protiv trgovanja ljudima Valiant Richey (OSR 
CTHB), povodom posjete Hrvatskoj. Cilj posjeta je bio osigurati direktni i konstruktivni dijalog s 
institucijama, civilnim društvom i međunarodnim institucijama o politici suzbijanja trgovanja ljudima i 
provedbi  OSCE prioriteti u ovom području. Nakon posjeta Ured je sačinio izvještaj posjete Hrvatskoj, 
ističući dobre prakse kao i izazove i područja u kojima politika suzbijanja trgovanja ljudima kao i 
provedba mogu biti unaprijeđeni. Izvještaj sadrži konkretne preporuke kako bi se podržala Hrvatska u 
unaprjeđenju OSCE prioritetnih područja borbe protiv trgovanja ljudima koji će se objaviti na OSCE 
web stanici. Nadležne Hrvatske institucije tad imaju priliku poslati komentare na izvještaj koji će 
također biti objavljeni kao prilog izvještaju. 

 
Organizirale smo sastanak 16.09.2019. u Zagreb u Hotelu Palace s delegacijom Vijeća Evrope Grupe 
stručnjakinja/stručnjaka o problemu trgovanja ljudima (GRETA)  sa predstavnicama Mreže PETRA 
Mreže nevladinih organizacija za prevenciju i eliminaciju trgovanja ženama u svrhu seksualnog 
iskorištavanja te udruge Breza. Tematski fokus treće evaluacije provedbe Konvencije Vijeća Evrope o 
trgovanju ljudima u Republici Hrvatske, bio je pristup pravdi te efikasni pravni mehanizmi za žrtve 
trgovanja ljudima. Treći evalucijski posjet trajao je od 16. do 20.09.2019. i predstavljao je dio treće 
evaluacije Konvencije o suzbijanju trgovanja ljudima. Posjetu je prethodio opsežni upitnik koji je 
GRETA tražila od institucija u Hrvatskoj (https://rm.coe.int/greta-2018-26-en/16808f0990). Putem 
ovog upitnika GRETA ispituje kako je Hrvatska provela glavne preporuke date prilikom drugog 
evaluacijskog izvještaja.Uz predstavnice civilnog društva GRETA je održala sastanake sa svim 
nadležnim institucijama i međunarodnim organizacijama. Posjetila je sklonište za žrtve trgovanja 
ljudima te Prihvatni centar za strance u Ježevu. U delegaciji GRETA-e sudjelovali su Ryszard 
Piotrowicz, prvi podpredsjednik GRETA, Francesco Curcio, član GRETA-e, te Ursula Sticker iz 
Sekretarijata Konvecije (https://www.coe.int/en/web/anti-human-trafficking/-/greta-visits-croatia-
as-part-of-the-third-evaluation-round).  

 

https://rm.coe.int/greta-2018-26-en/16808f0990
https://www.coe.int/en/web/anti-human-trafficking/-/greta-visits-croatia-as-part-of-the-third-evaluation-round
https://www.coe.int/en/web/anti-human-trafficking/-/greta-visits-croatia-as-part-of-the-third-evaluation-round
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Predstavnica Centra ROSA sudjelovala je 19.01.2019. u Klubu MaMa – multimedijalnom institutu u 
Zagrebu na prvom ovogodišnjem radnom sastanku sekularističkih organizacija iz Hrvatske i Srbije u 
organizaciji Žena u crnom iz Beograda i Protagore iz Zagreb. Pod nazivom Rastuća klerikalizacija - 
fundamentalizmi u raznim kontekstima – demokratski i feministički odgovori, zajedničko promišljanje 
– razmjena informacija. Na sastanku je sudjelovalo je dvanaest osoba. 
Članica Centra ROSA Nela Pamuković sudjelovala je na sastanku Mreže Žena u crnom 08.-10.02.2019. 
koji je održan u Vrnjačkoj Banji u Srbiji te sudjelovala u dva panela sa svojim izlaganjima na temu 
Udar države i vjerskih institucija na ženska prava, posebno na reproduktivna i seksualna, radna prava 
žena i Otpor napadima na reproduktivna i radna prava, otpor klerikalizaciji, fundamentalizmima - 
Poljska, Hrvatska, Srbija, Crna Gora, Indija. Također je provedena evaluacija vidljivosti i 
prepoznatljivosti rada ženskih organizacija i mreža kroz aktivnosti regionalnih kampanja, 
zagovaračkih i drugih javnih akcija i demonstracija i slično za borbu protiv nasilja nad ženama. 
Članica Centra ROSA sudjelovala je na sastanku članica Evropske mreže Žena u crnom od 28.02.2019. 
-  06.03.2019. u Leuvenu u Belgiji, na akademskoj konferenciji povodom 25-godišnjice Žena u crnom 
Leuven koja je održana u Gradskoj vijećnici te javnoj mirovnoj akciji ispred Gradske vijećnice. Uz 
navedene aktivnosti održala je sastanak s predstavnicama organizacija Žena u crnom iz Njemačke, 
Srbije, Škotske, Belgije, Izraela i Velike Britanije. Na sastanku sam predstavila rad Centra ROSA i 
djelovanje u mreži Žena u crnom. Na ovom sastanku održano je i planiranje sastanka evropske mreže 
Žena u crnom koji će se održati 2020. godine u Armeniji. 

  
Članica Centra ROSA sudjelovala je na sastanku članica Evropske mreže Žena u crnom od 28.02.2019. 
-  06.03.2019. u Leuvenu u Belgiji, na akademskoj konferenciji povodom 25-godišnjice Žena u crnom 
Leuven koja je održana u Gradskoj vijećnici te javnoj mirovnoj akciji ispred Gradske vijećnice. Uz 
navedene aktivnosti održala je sastanak s predstavnicama organizacija Žena u crnom iz Njemačke, 
Srbije, Škotske, Belgije, Izraela i Velike Britanije. Na sastanku sam predstavila rad Centra ROSA i 
djelovanje u mreži Žena u crnom. Na ovom sastanku održano je i planiranje sastanka evropske mreže 
Žena u crnom koji će se održati 2020. godine u Armeniji. 
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Predstavnica Centra ROSA  sudjelovala je na sastanku Mreže Žena u crnom, koji se održao od 12.-
14.09.2019. u Vrnjačkoj Banji. Na sastanku je predstavnica Centra ROSA sudjelovala kao facilitatorica 
jedne sesije, podrška organizaciji kao prevoditeljica sudinicama iz Turske i Španjolske te kao izlagačica 
na predstavljanju nove zbirke tekstova. Glavna tema sastanka bio je antimilitarizam i otpor 
ugrožavanju ljudskih prava. 
Predstavnica Centra ROSA sudjelovala je od 29.-30.11.2019. u Beogradu, zajedno s predstavnicama i 
predstavnikom organizacije Protagora iz Zagreba, na priredbi i međunarodnom sekularističkom 
sastanku, u organizaciji Žene u crnom  iz Beograda. Prvi dan popodne Žene u crnom su na Dan 
Republike u suradnji sa antifašističkim aktivisticama/ima i kulturnim radnicima/ama organizirale 
svečanu priredbu povodom 76 godina AVNOJ-a. Tema priredbe bila je „U čast zaboravljenih i 
nevidljivih u NOB-u“. Drugog dana, 30.11.2019. održao se međunarodni sastanak  predstavnica 
sekularističkih organizacija iz Crne Gore, Hrvatske i Srbije. "Rastuća klerikalizacija - fundamentalizmi u 
raznim kontekstima – demokratski i feministički odgovori" koji je bio drugi ovogodišnji sekularistički 
sastanak. 
Predstavnica Centra ROSA sudjelovala je na Trinaestom sastanku EU Platforme civilnog društva za 
borbu protiv trgovanja ljudima koji se održavao od 13.-14.06.2019. u Briselu u Belgiji. Platforma 
okuplja u svom članstvu više od 100 organizacija civilnog društva, predsjeda EU koordinatorica za 
suzbijanje trgovanja ljudima Myria Vassiliadou. Teme sastanka bile su: Osiguranja boljeg pristupa 
ostvarivanja prava za žrtve (Priority B, 2017 Communication), Implementiranje daljnjih aktivnosti, 
koje su prezentirali uvodničari i uvodničarke iz Evropske komisije, te Evropske agencije za 
fundamentalna prava koja je predstavila "Vodič za poboljšanje zaštite djece s fokusom na žrtve 
trgovanja ljudima". Također su govorile su predstavnice i predstavnici EU agencije Evropski policijski 
ured - Europol, EU jedinice za pravosudnu koordinaciju i suradnju nacionalnih tijela u borbi protiv 
terorizma i teškog organiziranog kriminala-Eurojust, Glavna uprava Evropske komisije za migracije i 
unutarnje poslove, D4: Cybercrime, u okviru Direktive 2011/93/EU o seksualnom zlostavljanju i 
seksualnoj eksploataciji djece.  Prezentairan je Globalnog izvještaja o trgovanju ljudima (2018), Ilias 
Chatzis, Chief. Human Trafficking and Migrant Smuggling Section, Organized Crime Branch, Division 
for Treaty Affairs United Nations Office on Drugs and Crime (UNODC). Sudionice su radile u tri 
paralelne radionice: Kako funkcioniraju nacionalni i transnacionalni referealni mehanizmi u državama 
članicama?, Koji su ekonomski, društveni i ljudski troškovi trgovanja ljudima i kako ih možemo 
izmjeriti? Kako možemo osigurati suprotstavljanje kulturi nekažnjivosti koja prevladava u području 
trgovanja ljudima?  
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Predstavnica Centra ROSA sudjelovala je 05.-06.12.2019. u Briselu na Četrnaestom sastanku EU 
Platforme civilnog društva za borbu protiv trgovanja ljudima koji se održao u hotelu Warwick 
Bruxelles. Na sastanku EU Platforme civilnog društva sudjelovale su predstavnice oko 100 
organizacija civilnog društva. Na konferenciji su govore održale EU koordinatorice za suzbijanje 
trgovanja ljudima Myrie Vassiliadou, Anna-Maja Henriksson, finske ministrice pravosuđa (video 
poruka), Asa Webber, šefice kabineta Povjerenice Evropske komisije za unutarnje poslove Ylva 
Johansson, i Robert Črepinko, voditelja Evropskog centra za krijumčarenja migranata. Na panel 
diskusiji su izlagali: Jean-Claude Brunet, Ambassador-at-Large, Posebni izaslanik za borbu protiv 
transnacionalnih kaznenih prijetnji, Juan Fernando Lopez Aguilar, član Evropskog parlamenta (S&D, 
Španjolska), Francis Fitzgerald, članica Evropskog parlamenta (EPP, Irska), John Cotton Richmond, 
Ambassador-at-Large za monitoring i borbu protiv trgovanja ljudima (SAD). Uslijedila je panel 
diskusija na kojoj su govorile/i članovi Evropskog parlamenta: Jackie Jones (S&D, UK), Livia Jaroka 
(EPP, Mađarska), Malin Bjork (GUE/NGL, Švedska), te predstavnica Finske Kirsi Pimia, Nezavisna 
nacionalna izvjestiteljica o trgovanju ljudima, Pravobraniteljstvo za suzbijanje diskriminacije. 
Nastavno su izlagale i Stepanie Carillon iz Evropske komisije - Generalnog direktorata za migracije i 
unutarnje poslove, te Sergio Serrano Samper, vanjski asistent za reviziju iz istog Generalnog 
direktorata. Rad se također odvijao i u tri paralelne radionice: Raditi zajedno kako bi pridonijele 
koordinaciji i koherentnost politika i aktivnosti u borbi protiv trgovanja ljudima, Raditi zajedno prema 
dosupnim, održivim fondovima na nacionalnoj razini: proračunske aktivnosti za suzbijenje trgovanja 
ljudima, Raditi zajedno protiv trgovanja ljudima: postignuti napredak i naučene lekcije. 
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Predstavnica Centra ROSA je od 30.05.-06.07.2019. te od 29.09.-10.10.2019. sudjelovala u 
volonterskoj akciji uređenja i organizaciji programa Kuće SEKA u Splitskoj na otoku Braču koja se 
koristi za organizaciju seminara, radionica i terapijskog odmora te je tako dan doprinos održivosti 
kuće i suradnji organizacija. 

  



31 

 

   
Dvije predstavnice Centra ROSA sudjelovale su u dvije grupe terenskog istraživanja "Utjecaj 
ekstremne desnice na ljudska prava u Hrvatskoj" od 03.-06.07.2019. u Splitu i Zagrebu koje je 
organizirano u partnerstvu s Advocates for Human Rights iz SAD-a, Autonomnom ženskom kućom 
Zagreb i odvjetničkom firmom Akin Gump iz SAD-a. U toku tri dana Split tim (Robin Phillips iz 
Advocates for Human Rights i Nicholasom Antonasom iz Akin Gump i Nela Pamuković) održao je 9 
intervjua s trinaest osoba iz institucija i organizacija civilnog društva u Splitu. U okviru navedenog 
istraživanja od 08.-10.07.2019. u Zagrebu, u Hotelu Dubrovnik, dvije predstavnice Centra ROSA 
sudjelovale su na međunarodnom sastanku na kojem je sudjelovalo 41 predstavnica/ka iz 17 država s 
ciljem razmjene informacija o stanju ženskih ljudskih prava koja su izložena različitim napadima u 
državama iz kojih sudionice dolaze. 
Suorganizirale smo od 07.-08.09.2019. u Zagrebu u hotelu Dubrovnik VI Strateško promišljanje 
ženskih organizacija u Hrvatskoj zajedno s Mediteranskim ženskim fondom iz Francuske i Centrom za 
ženske studije iz Zagreba. Sudjelovalo je 28 predstavnica iz 19 organizacija iz 10 gradova  te 4 
predstavnice Mediteranskog ženskog fonda. 

  
19.10.2020., predstavnice Centra ROSA sudjelovale su na protestu Prosvjed Raskid7! koji je u Zagrebu 
okupio tristotinjak građanki i građana, a sa skupa je pozvano na podržavanje inicijative Pokreta za 
sekularnu Hrvatsku za revizijom/raskidom vatikanskih ugovora. 
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Predstavnica Centra ROSA sudjelovala je na međunarodnoj konferenciji "Zaštita reproduktivnog 
zdravlja - Pravo žene i odgovornost države" u sklopu Mediteranskog ženskog festivala koja je održana 
28.09.2019. u Splitu s izlaganjem na panelu "Pravo žena na pobačaj u Hrvatskoj nekad i sad - o 
povijesti ženskog otpora" (http://cenzura.hr/vijest/mediteranski-zenski-festival-i-u-klubu-zona/975). 
Zajedno smo analizirale kontekst na razini RH, identificirale i selektirale glavne izazove i probleme u 
odnosu na ženska ljudska prava, te unutrašnje i vanjske prioritete pokreta. 
Primile smo 25.09.2019. u studijsku posjetu predstavnice najvećeg švedskog sindikata Kommunal 
(Sindikat javnih službenika, više informacija na linku: https://www.kommunal.se/bosniska-
information-om-kommunal). Sindikalne predstavnice boravile su u Zagrebu od 25. do 27. rujna 2019. 
godine i održale niz sastanaka s predstavnicima sindikata, nevladinih, humanitarnih i ženskih udruga. 
Upoznale smo ih s našim radom i iskustvima, budući da i među njihovim članstvom ima žena žrtava 
rata, poglavito podrijetlom s ratom pogođenih krajeva Bliskog istoka, Afganistana i Afrike. 

  

http://cenzura.hr/vijest/mediteranski-zenski-festival-i-u-klubu-zona/975
https://www.kommunal.se/bosniska-information-om-kommunal
https://www.kommunal.se/bosniska-information-om-kommunal
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Predstavnica Centra ROSA je od 16.-17.10.2019. sudjelovala u Briselu u Belgiji na međunarodnoj 
konferenciji koalicije Brussels Call i strateškom sastanku ove koalicije, a sve u okviru Tjedna akcija za 
zaustavljanje seksualnog iskorištavanja, sve u organizaciji Evropskog ženskog lobija i Equality Now. 
Konferencija se održala 16.10.2019. u Evropskom parlamentu. Istog dana naša predstavnica je 
sudjelovala na sastanku sa zastupnicom Evropskog parlamenta Biljanom Borzan i njenom 
asistenticom a 17.10.2019. je sudjelovala na strateškom sastanku evropske koalicije Brussels Call  koji 
se održao u prostorijama Brussels 44 Center, na kojem je predstavila situaciji u Hrvatskoj u odnosu na 
problem prostitucije i zagovarnje nevladinih organizacija. 
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Predstavnica Centra ROSA sudjelovala je od 07.-09.10.2019. u Talinu u Estoniji, na 21. konferenciji 
WAVE mreže (Žene Evrope protiv nasilja nad ženama). Na konferenciji je izlagala na radionici pod 
nazivom "Zaštita reproduktivnih prava u Evropi", na kojoj je predstavila situaciju u Hrvatskoj. 
Radionicu je facilitirala Elena Floriani iz WAVE ureda, a izlagale su također Hana Korchemnaya iz 
Rusije te Silvia Menecali iz Italije. 

 
Predstavnica Centra ROSA sudjelovala je od 4.-5.11.2019. u Madridu u Španjolskoj u studijskoj posjeti 
WAVE radne grupe o seksualnom nasilju. Studijska posjeta odnosila se na institucije i organizacije: 
Koordinacijsku jedinicu za problem rodno utemeljenog nasilja u okviru Generalnog direktorata za 
jednakost, Madridske gradske uprave, ženske organizacije Aspacia, Cimascam centar protiv 
seksualnog nasilja, otvaranje izložbe za podizanje svijesti o mitovima o seksualnom nasilju u 
Mataderu, Policijski odjel Grupo Luna, specijaliziran za slučajeve rodno utemeljenom nasilja, 
Specijalni sud za borbu protiv nasilja nad ženama, koji donosi hitne odluke u toku 72 sata dok je 
počinitelj u pritvoru. Također je održan i radni sastanak WAVE radne grupe. Predstavnica Centra 
ROSA je sudjelovala i na protestu protiv slučaja problema krive kvalifikacije djela silovanja počinjenog 
protiv djevojčice od 14 godina, koji se održao ispred Ministarstva pravosuđa. 
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Dvije predstavnice Centra ROSA sudjelovale su od 05.-06.11.2019. u Sarajevu na regionalnoj radionici 
za razmjenu među stručnjakinjama koje rade sa ženama koje su preživjele nasilje u organizaciji 
Medica Mondiale iz Kölna u Njemačkoj. Radionicu su vodile predstavnice Medica Mondiale: Barbara 
Horstmann i Steffi Meyer. Sudjelovalo je 28 predstavnica 13 organizacija iz Bosne i Hercegovine (Vive 
Žene, Tuzla, Medica Zenica, Žena BiH, Mostar, Udruženje žena Maja Kravica, Bratunac, Zaboravljena 
djeca rata, Sarajevo, SEKA Goražde, Budućnost, Modriča), Hrvatske (Ekumenska ženska inicijativa, 
Omiš i Centar ROSA), Srbije. (Udruženje Roma, Novi Becej) i Kosova (KRCT - Kosovski rehabilitacijski 
centar za žrtve torture, Priština, Hareja, Vushtrri/Vučitrn, Medica Gjakova). 
Predstavnica Centra ROSA je sudjelovala od 08.-09.12.2019. u Beogradu na festivalu Befem koji se 
održao u Kulturnom centru Grad te sastanku s jednom od izlagačica na festivalu Kajsom Ekis Ekman 
kako bi organizirale njeno predavanje u Zagrebu. Sudjelovala je i u organizaciji intervjua Kajse Ekis 
Ekman za dnevnik Danas iz Beograda. 
Predstavnica Centra ROSA sudjelovala je 18.10.2019 na konferenciji „Znanost susreće regije“, koja se 
održala u Gastro Globusu u Zagrebu u organizaciji Grada Zagreba, Gradskog ureda za socijalnu zaštitu 
i osobe s invaliditetom. Konferencija je bila usmjerena na socijalnu politiku Grada Zagreba i 
postavljene strateške ciljeve Socijalnog plana Grada Zagreba 2014. – 2020.  čime se je iskazala 
važnost suradnje Grada Zagreba i akademske zajednice kao i šire javnosti u cilju pronalaženja novih 
rješenja i inovacija u provođenju i kreiranju socijalne politike na lokalnoj razini i to na znanstveno 
utemeljenim dokazima  
(https://www.zagreb.hr/en/odrzana-konferencija-znanost-susrece-regije/150845).  
Predstavnica Centra ROSA sudjelovala je 18.10.2019. u Zagrebu, na okruglom stolu “Trgovanje u 
svrhu seksualnog i radnog iskorištavanja djece i mladih – primjeri iz prakse” na dan Evropskog dana 
suzbijanja trgovanja ljudima, u prostorijama Predstavništva Evropske komisije u Republici Hrvatskoj u 
organizaciji Ureda za ljudska prava i prava nacionalnih manjina Vlade Republike Hrvatske 
(https://ljudskaprava.gov.hr/vijesti/europski-dan-suzbijanja-trgovanja-ljudima-18-listopada/918). 
Predstavnica Centra ROSA sudjelovala 08.03.2019. na konferenciji o seksualnom nasilju u konfliktima 
na Kosovu, u Prištini, organiziranoj od strane Fondacije Jahjaga i Njemačke ambasade. 
Članica Centra ROSA Nela Pamuković sudjelovala je 20.-21.02.2019. u Parizu na konferenciji "Rodno 
senzibilni proces tranzicijske pravde u Siriji" na kojoj je održala izlaganje pod nazivom "Reparacije i 
memoralizacija". Konferenciju je organizirala mreža EuroMed Feminist Initiative iz Pariza. 

  
Predstavica Centra ROSA sudjelovala je na regionalnoj konferenciji "Pokretanje regionalne kampanje 
Nula tolerancije za nasilje protiv žena i djevojčica" koja se održala u Ammanu u Jordanu od 02.-03.05. 
2019. Na konferenciji u organizaciji EuroMed Feminističke Inicijative iz Pariza, sudjelovalo je 138 
osoba iz 14 zemalja, uključivši članice istoimenog projekta  koji se provodi u sedam zemalja Južnog 
Mediterana (Egipat, Maroko, Tunis, Jordan, Palestina, Alžir, Libanon). Predstavnice iz 14 zemalja 
uključivale su nevladine organizacije, ministrstva, sudove, fakultete itd.). Predstavnica Centra ROSA 

https://www.zagreb.hr/en/odrzana-konferencija-znanost-susrece-regije/150845
https://ljudskaprava.gov.hr/vijesti/europski-dan-suzbijanja-trgovanja-ljudima-18-listopada/918
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imala je izlaganje u drugoj plenarnoj sesiji "Kontinuum nasilja protiv žena i djevojčica i otežavajuće 
okolnosti: rat i okupacija" zajedno s predstavnicama iz Francuske, Palestine i Sirije. 

  
Predstavnica Centra ROSA je sudjelovala od 17.-20.11.2019. u Sweimehu na Mrtvom moru u  Jordanu 
na Team building sastanku zaposlenih u uredima EuroMed feministički inicijative (Jordan, Francuska, 
Irak i Libanon), koji se održao u hotelu Dead Sea, u okviru kojeg je održala predavanje o izazovima 
vezanim uz globalni proces Beijing + 25 te seksualno nasilje uključivši prostituciju. Sastanak je održala 
EuroMed feministička inicijativa sa sjedištem u Parizu i Amanu. 

 
Predstavnica Centra ROSA sudjelovala je od 10.-11.12.2019. u Tunisu  na "Regionalnoj konferenciji o 
suzbijanju diskriminacije u zakonodavstvu" koja se održala od u gradu Tunisu kao dio regionalne 
kampanje o nultoj toleranciji prema nasilju protiv žena i djevojčica, a u okviru regionalnog projekta 
"Borba protiv nasilja nad ženam u Južnoj mediteranskoj regiji". Konferenciju je organizirala EuroMed 
feministička inicijativa u koordinaciji Boriane Jonsson, te zajedno s konzorcijumom 9 organizacija za 
ženska prava iz Alžira, Egipta, Jordana, Libanona, Maroka, Palestine i Tunisa. Konferencija je 
omogućila podizanje svjesti o Istanbulskoj konvenciji,  Euromediteranskoj deklaraciji civinog društva 
2017 i 4. UfM Ministarskoj deklaraciji o ženskim pravima (27.11.2017). Na konferenciji se tematizirala 
diskriminacija žena kroz zakonske propise u oblasti osobnog statusa i kaznenog zakonodavstva, te 
elaborirala argumentacija i alternative basirane na međunarodnim standardima ženskih prava i 
obaveza država. Predstavnica Centra ROSA je izlagala u sesiji broj 3 "Podrška i praćenje obaveza vlada 
u odnosu prema međunarodnim ugovorima vezanim uz ljudska prava i konvencijama: naučene 
lekcije; Istambulska konvencija - izazovi i naučene lekcije, na kojoj su također izlagale Simona Lanzoni 
– druga podpredsjednica GREVIO-a (tijela Vijeća Evrope za nadzor provođenja Istambulske konvenije 
GREVIO), Italija, Özgül Kaptan – KADAV, Turska, a facilitirala je Boriana Jonsson iz Amanskog ureda 
EuroMed feminističke inicijative. 
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Predstavnica Centra ROSA sudjelovala je na sastanku Task force-a za Centralnu-istočnu Evropu, 
Balkanske i Baltičke zemlje & Tursku, Evropskog ženskog lobija koji se održao od 08.-09.06.2019. u 
Briselu u Belgiji.  

  
Predstavnica Centra ROSA sudjelovala je na sastanku abolicionističke koalicije Brussels Call, koji se 
održao 12.06.2019. u Briselu u Belgiji u organizaciji Evropskog ženskog lobija. Sastanak je facilitirala je 
Catriona Graham. Sudjelovalo je 18 članica a teme su bile planiranje aktivnosti, organizacija 
konferencije u listopadu 2019. godine te izvještaji prisutnih o situaciji u našim državama u zadnjih 6 
mjeseci, kreiranje tekstova za novu web stranicu i efikasna komunikacija članica te lobiranje novih 
članica i članova EU Parlamenta. 
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Predstavnica Centra ROSA sudjelovala 05.12.2019. u Briselu na sastanku abolicionističke koalicije 
Brussels Call, koji se održao u hotelu Warwick Bruxelles. Sastanak Brussels Call-a je organizirao 
Evropski ženski lobi, facilitirala ga je Catriona Graham. Sudjelovale su 22 članice a teme su bile: 
diskusija o prijedlogu nacrta kampanje, ključnim zagovaračkim akcijama, koordinaciji na 
nacionalnom, evropskom i transnacionalnom levelu; Beijing +25 i vezani forum civilnog društva te 
izvještaj s UNECE međuvladine regionalne konferencije, izgradnja kapaciteta i razmjena dobrih praksi 
(prijedlog sa sastanka u listopada za traning o zagovaranju, efikasna komunikacija i razmjena dobrih 
praksi: oruđa i mogućnosti: kako unaprijediti; participantice razmjenjuju nove informacije a 
aktivnostima u zadnjih 6 mjeseci i prioritetima za 2020. 

 
Predstavnica Centra ROSA sudjelovala je 15.12.2019. u Zagrebu u Hotelu Panorama na IX skupštini 
Koalicije za REKOM.  
Predstavnica Centra ROSA sudjelovala je 16.12.2019. u Zagrebu u Hotelu Panorama na XII Forumu za 
tranzicijsku pravdu u post-jugoslavenskim zemljama pod nazivom „Da žrtve žive u pamćenju društva“ 
u organizaciji Koalicije za REKOM. Peneli: Tranzicijska pravda i pomirenje na prostoru bivše 
Jugoslavije (moderator: Tobias Flessenkemper, voditelj ureda Vijeća Evrope u Srbiji, panelisti: Pierre 
Mirel, počasni generalni direktnor Evropske komisije, Nataša Kandić, REKOM, Gordan Markotić, 
Ministarstvo pravosuđa, RH; diskutanti: Thomas Unger i Mario Mažić), Politike i prakse sjećanja na 
događaje i žrtve ratova devedesetih (moderator: Tvrtko Jakovina; panelistkinje: Lea David, 
docentkinja Univerzitetski koledž Dablin, Dejan Jović, redovni profesor Fakulteta političkih znanosti 
Sveučilišta u Zagrebu, Jelena Đureinović, historičarka iz Fonda za humanitarno pravo, Ana Ljubojević, 
postdoktorantkinja na Centru za jugoistočne studije, Sveučilišta u Gracu, Elis Krasniqi, asistentica na 
Sveučilištu u Gracu; diskutanti: Ivo Goldštajn, povjesničar, Zagreb, Mirsad Duratović, Prijedor, Betim 
Berisha, Suva Reka, Kosovo), Gdje su i čime se bave haški osuđenici poslije zatvorske kazne? 
(moderatorica: Branka Fratucan, novinarka, panelistkinje: Branka Vierda, YIHR, Hrvatska, Marko 
Milosavljević, YIHR, Srbija, Marigona Shabiu, YIHR Kosovo; diskutanti: Venera Cocaj, LSE i Sven 
Milekić, doktorant Maynooth University).  

 



39 

 

https://www.recom.link/hr/koalicija-za-rekom-preuzima-brigu-za-izradu-regionalnog-popisa-zrtava-
u-vezi-sa-ratovima-devedesetih-na-podrucju-bivse-jugoslavije/ 
https://vijesti.hrt.hr/566695/forum-za-tranzicijsku-pravdu-u-postjugoslavenskim-zemljama 

Centar ROSA surađuje s raznim obrazovnim institucijama, medijima, studenticama/ma i 
istraživačicama/ma i informiramo ih o radu i aktivnostima Centra te o stanju ženskih ljudskih prava u 
Hrvatskoj. S tim u vezi održane su sljedeće aktivnosti:  
Održan je sastanak 08.04.2019. u Zagrebu sa studenticom univerziteta u Bologni Martinom Riva o 
ratifikaciji Istambulske konvencije u Hrvatskoj, koja je intervjuirala „obe strane protesta“, novinare, 
autore, aktivistice itd. 
Održan je Skype sastanak 11.04.2019. sa studenticom International Studies at Leiden University u 
Hagu u Nizozemskoj, Hristinom Petrovom koja je radila intervju za projekt o utjecaju Međunarodnog 
kazenenog suda za bivšu Jugoslaviju i potencijalna uloga IRMCT (Međunarodni rezidualni mehanizam 
za kaznene sudove): potencijalni utjecaj i uloga IRMCT u području zemalja bivše Jugoslavije i Ruande. 
Predstavnica Centra ROSA dala je intervju za Radio Slavonija 18.04.2019. o radu Centra ROSA. 
Obavljen je email intervju 07.-09.05.2019. sa studenticom evropskog i medunarodnog prava u 
Nizozemskoj Doris Beganović koja piše završni rad na temu analize mehanizama koji ženama žrtvama 
silovanja u Domovinskom ratu omogućuju pristup pravdi (pravni, upravni postupci, reparacije). 
Održan je telefonski intervju 23.05.2019. s istraživačicom Anjom Vladisavljević za Balkansku 
istraživačku mrežu (BIRN) o ratnom silovanju u vezi provedbe Zakona o pravima žrtava seksualnog 
nasilja za vrijeme oružane agresije na Republiku Hrvatsku u Domovinskom ratu.  
Održan je Skype sastanak 24.10.2019. s Alessiom Mantelli o grant strategiji Mediteranskog ženskog 
fonda. 
Na Edukacijsko-rehabilitacijskom fakultetu održale smo predavanje 09.11.2019. u okviru  izbornog 
predmeta Trgovanje ljudima za studente i studentice 1. i 2. godine diplomskog studija socijalne 
pedagogije koji se izvodi u kondenziranom obliku subotama. Sa studentima smo podijelile iskustva 
rada na SOS liniji i drugim aktivnostima koje su usmjerene na prevenciju i suzbijanje trgovanja 
ljudima te smo ih ukratko upoznale s radom Centra ROSA vezanim uz problematiku ratnog nasilja. 

  
 

https://www.recom.link/hr/koalicija-za-rekom-preuzima-brigu-za-izradu-regionalnog-popisa-zrtava-u-vezi-sa-ratovima-devedesetih-na-podrucju-bivse-jugoslavije/
https://www.recom.link/hr/koalicija-za-rekom-preuzima-brigu-za-izradu-regionalnog-popisa-zrtava-u-vezi-sa-ratovima-devedesetih-na-podrucju-bivse-jugoslavije/
https://vijesti.hrt.hr/566695/forum-za-tranzicijsku-pravdu-u-postjugoslavenskim-zemljama
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ORGANIZACIJSKA STRUKTURA I ČLANICE 

U 2019. u Centru za žene žrtve rata - ROSA radile su Nela Pamuković, Adriana Bego i Stela Šimić a 
stručne suradnice bile su: Sanja Bezbradica Jelavić, Ivan Jelavić, Marijana Senjak, Suzana Večerić, 
Nataša Lalić, Mubera Maslić-Ždralović i Nebal Nabil Alhalak. U našem radu sudjelovalo je 10 
volonterki i volontera te je odrađeno 1055 volonterskih sati. 

Izvanredna skupština Centra ROSA održana je u 23.12.2019. povodom zakonske obaveze donošenja 
Financijskog plana prema Pravilniku o sustavu financijskog upravljanja i kontrole te izradi i izvršavanju 
financijskih planova neprofitnih organizacija u skladu sa čl. 4. st. 9 i čl. 5 st. 6, Zakona o financijskom 
poslovanju i računovodstvu neprofitnih organizacija (NN br. 121/2014). 
Ostala tijela upravljanja Centra ROSA bili su Vijeće, Nadzorni odbor i Koordinatorica.  
Obavljeno je i operativno planiranje rada za 2020. godinu a operativni plan usvojilo je Vijeće Centra 
ROSA u 25.10.2019. 
U upravljanju organizacijom vodile smo se načelima dobrog upravljanja koristeći sustav kvalitete 
SOKNO. Od 2019. godine primjenjujemo i Standarde kvalitete volonterskih programa za organizatore 
volontiranja s ciljem osiguranja kvalitete volonterskog programa za unaprjeđenja volontiranja. 
Članice Centra ROSA i volonterke su sudjelovale u radu mreža čije smo članice, akcijama u organizaciji 
Centra ROSA i suradničkih organizacija i mreža, te su se redovno obrazovale u svrhu usavršavanja 
svog rada. 
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FINANCIJSKI IZVJEŠTAJ za 2019. 

PRIHODI                      655.706,00 kn 

Evropska unija             117.213,00 kn 

Državni proračun            116.713,00 kn 

Jedinice lokalne samouprave              65.000,00 kn 

Međunarodne organizacije            328.709,00 kn 

Donacije građanki i građana                             2.700,00 kn 

Prihodi od prodaje dugotrajne imovine                 6.608,00 kn 

Prihodi od financijske imovine                  5.404,00 kn 

Prihodi od prodaje roba i pružanja usluga                                     5.500,00 kn 

Ostali prihodi                                                                                     7.859,00 kn    

RASHODI                                 691.414,00 kn   

Rashodi za zaposlene               400.684,00 kn                 

Materijalni rashodi               281.005,00 kn 

Rashodi amortizacije                          3.477,00 kn                 

Financijski rashodi                   5.215,00 kn                

Ukupni prihodi u 2019. godini iznosili su 655.706,00 kn. Sredstva prenesena iz prethodnog razdoblja 
iznosila su 921.509,00 kn. Ukupni rashodi u 2019. godini iznosili su 691.414,00 kn. Manjak prihoda 
iznosi 35.708,00 kn, sredstva raspoloživa u sljedećoj godini iznose 885.588,00 kn. Bilanca na dan 
31.12.2019. iznosila je 1.233.129,00 kn. 

Kompletan financijski izvještaj dostupan je na internetskoj stranici Ministarstva financija Republike 
Hrvatske u Registru neprofitnih organizacija (https://banovac.mfin.hr/rnoprt/Pretraga.aspx).  

Projekti i izvori financiranja Centra ROSA u 2019. godini: 

Institucionalna podrška, Heart and Hand Fund 

Program podrške ženama koje su preživjele rodno utemljeno nasilje: ratno silovanje i druge oblike 
ratnog nasilja, silovanje, trgovanje ljudima i prostituciju, Zagrebačka županija 

Program podrške ženama koje su preživjele rodno utemljeno nasilje: ratno silovanje i druge oblike 
ratnog nasilja, silovanje, trgovanje ljudima i prostituciju, Hrvatski zavod za zdravstveno osiguranje 

Podrška institucionalnom i organizacijskom razvoju udruge, Grad Zagreb, Ured za socijalnu zaštitu i 
osobe s invaliditetom, Javni poziv za dodjelu jednokratnih financijskih potpora udrugama iz sredstava 
Proračuna Grada Zagreba za 2019. 

Psihosocijalna pomoć i podrška azilantkinjama – žrvama nasilja i štetnih tradicijskih praksi, Grad 
Zagreb, Gradski ured za zdravstvo 

Grant za organizaciju događanja – Regionalni sastanak, Global fund for Women 

Žene koje su preživjele rat zajedno za pravdu, Medica Mondiale 

Unaprjeđenje kapaciteta ženskih organizacija za učinkovit menadžment volontera, Europski socijalni 
fond. 

https://banovac.mfin.hr/rnoprt/Pretraga.aspx
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Program podrške integraciji osoba s odobrenom međunarodnom zaštitom, Ministarstvo za 
demografiju, obitelj, mlade i socijalnu politiku 

Osvještavanje javnosti o problemu trgovanja ljudima i podrška žrtvama, Ministarstvo za demografiju, 
obitelj, mlade i socijalnu politiku 

Savjetovalište za žene – pomoć i podrška ženama koje su preživjele nasilje, Ministarstvo za 
demografiju, obitelj, mlade i socijalnu politiku 

    


